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2018 年经济类联考综合能力数学真题

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　二、 数学单项选择题: 第 21~ 30 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 2 分, 共 20 分。

21.
 

设函数 f(x) = ∫0

x2
xcost2 dt, 则 f ′(x) = (　 　 ) .

A.
 

- 2x2 cosx4 B.
 ∫0

x2
cost2 dt - 2x2 cosx4

C.
 ∫x2

0
cost2 dt - 2x2 cosx4 D.

 ∫0

x2
cost2 dt

22.
 ∫1

-1
(x + 1 - x2 ) 2 dx = (　 　 ) .

A.
 

0 B.
 

1 C.
 

2 D.
 π

2
23.

 

设函数 f(x) 可导, F(x) = f(x)(1 + sinx ), 则 f(0) = 0 是 F(x) 在 x = 0 处可导的(　 　 ) .
A.

 

充分必要条件 B.
 

充分条件但非必要条件

C.
 

必要条件但非充分条件 D.
 

既非充分条件又非必要条件

24.
 

设 f(x + y, xy) = x2 + y2 , 则
􀆟f(x, y)

􀆟x
+ 􀆟f(x, y)

􀆟y
= (　 　 ) .

A.
 

2x - 2 B.
 

2x + 2 C.
 

x - 1 D.
 

x + 1

25.
 

设∫f(x)ex2
dx = ex2 + C, 则 f(x) = (　 　 ) .

A.
 

1 B.
 

x2 C.
 

ex2
D.

 

2x

26.
 

极限lim
x→0

1
x

- 1
ex - 1( ) = (　 　 ) .

A.
 

0 B.
 1

2
C.

 

1 D.
 3

2

27.
 

随机变量 X 的概率密度函数为 f(x) =
2x 0 < x < 1
0 其他{ , 以 Y 表示对 X 的三次独立重复观察中事件

X ≤ 1
2{ } 出现的次数,则 P{Y = 2} = (　 　 ) .

A.
 1

4
B.

 1
16

C.
 9
64

D.
 9
16

28.
 

设随机变量 X ~ N(2, 9), 且 P(X ≥ c) = P(X < c), 则常数 c 等于(　 　 ) .
A.

 

1 B.
 

2 C.
 

3 D.
 

4
29.

 

已知 A = (α, r2 , r3 , r4 ), B = (β, r2 , r3 , r4 ) 为四阶方阵, 其中 α, β, r2 , r3 , r4 均为四维列

向量, 且已知行列式 A = 4, B = 1, 则 A + B = (　 　 ) .
A.

 

5 B.
 

10 C.
 

20 D.
 

40
30.

 

设向量组 α1 , α2 , α3 线性相关, α1 , α2 , α4 线性无关, 则有(　 　 ) .
A.

 

α1 必可由 α2 , α3 , α4 线性表示 B.
 

α2 必可由 α1 , α3 , α4 线性表示

C.
 

α3 必可由 α1 , α2 , α4 线性表示 D.
 

α4 必可由 α1 , α2 , α3 线性表示
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三、 数学计算题: 31~ 40 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 5 分, 共 50 分。

31.
 

设 F(x) 为 f(x) 的一个原函数, 且当 x ≥ 0 时, f(x)F(x) = xex

2(1 + x) 2 , 已知 F(0) = 1, F(x) >

0, 试求 F(x) .
32.

 

若曲线 y = x2 + ax + b 和 2y = - 1 + xy3 在(1, - 1) 处相切, 求 a, b 的值.

33.
 

计算不定积分∫ arctanx
x2(1 + x2 )

dx.

34. 已知函数 y = x3

(x - 1) 2 , 求函数的增减区间及极值.

35.
 

设 z = 1
x
f(xy) + yφ(x + y), 其中 f, φ 都是可导函数, 求

􀆟z
􀆟x

, 􀆟z
􀆟y

.

36.
 

求定积分∫e

1

1 + lnx
x

dx.

37.
 

设相互独立的随机变量 X, Y 具有同一分布律, 且 X 的分布律为

X 0 1

p 0. 5 0. 5

求随机变量 Z = max{X, Y} 的分布律.
38.

 

从 0, 1, 2, 3 四个数中, 随机抽取两个, 其积记为 Y, 求 Y 的概率分布、 数学期望和方差.

39.
 

问 a, b 为何值时, 线性方程组

x1 + x2 + x3 + x4 = 0

x2 + 2x3 + 2x4 = 1
- x2 + (a - 3)x3 - 2x4 = b

3x1 + 2x2 + x3 + ax4 = - 1

ì

î

í

ï
ïï

ï
ïï

有唯一解? 无解? 有无穷多解?

40. 设矩阵 A =
1 0 1
0 2 0
1 0 1

( ) , 且矩阵 X 满足 AX + E = A2 + X, 求矩阵 X.
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2018 年经济类联考综合能力数学真题解析

21
 

【答案】 B

【解析】 f(x) = ∫0

x2
xcost2 dt = x∫0

x2
cost2 dt, 所以 f ′(x) = ∫0

x2
cost2 dt - 2x2 cosx4 .

22
 

【答案】 C

【解析】 ∫1

-1
(x + 1 - x2 ) 2 dx = ∫1

-1
(x2 + 2x 1 - x2 + 1 - x2 )dx = ∫1

-1
2x 1 - x2 dx +∫1

-1
1dx = 0 +

2 = 2.

23
 

【答案】 A

【解析】 由函数在某点可导的定义可得:

F′(0) = lim
x→0

F(x) - F(0)
x

= lim
x→0

f(x)(1 + sinx ) - f(0)
x

= lim
x→0

f(x) - f(0) + f(x) sinx
x

= lim
x→0

f(x) - f(0)
x

+lim
x→0

f(x) sinx
x

= f ′(0) +lim
x→0

f(x) x
x

= f ′(0) ± f(0);

则 f(0) = 0 是 F(x) 在 x = 0 处可导的充分必要条件.

24
 

【答案】 A

【解析】 令 x + y = u, xy = v, 则 f(u, v) = u2 - 2v, 所以 f(x, y) = x2 - 2y,

故
􀆟f(x, y)

􀆟x
+ 􀆟f(x, y)

􀆟y
= 2x - 2.

25
 

【答案】 D

【解析】 两边求导得到 f(x)ex2 = (ex2 + C) ′ = 2xex2
, 所以 f(x) = 2x.

26
 

【答案】 B

【解析】 lim
x→0

1
x

- 1
ex - 1( ) = lim

x→0

ex - 1 - x
x(ex - 1)

é

ë
êê

ù

û
úú = lim

x→0

ex - 1 - x
x2( ) = lim

x→0

ex - 1
2x

= lim
x→0

x
2x

= 1
2
.

27
 

【答案】 C

【解析】 由已知 P X ≤ 1
2{ } = ∫

1
2

0
2xdx = 1

4
; 则 P{Y = 2} = C2

3
1
4( )

2 3
4

= 9
64

.

28
 

【答案】 B

【解析】 由 X ~ N(2, 9) 知, 正态分布概率密度函数的对称轴为 x = 2,
又 P(X ≥ c) = P(X < c) 知, x = c 为对称轴, 所以 c = 2.
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29
 

【答案】 D

【解析】 由 A +B = α +β, 2r2, 2r3, 2r4 = 23 α +β, r2, r3, r4 = 23( A + B ) = 40.
 

30
 

【答案】 C

【解析】 由 α1 , α2 , α4 线性无关, 得到 α1 , α2 线性无关, 又由向量组 α1 , α2 , α3 线性相关, 故

α3 必可由 α1 , α2 , α4 线性表示, 所以选 C. 此外, 可取 α3 = 0, 即可排除 A, B, D.

31
 

【解析】 由已知 f(x)F(x) = xex

2(1 + x) 2 , 有 2F(x)F′(x) = xex

(1 + x) 2 , 对此式两边同时求不定积

分, 可得 F2(x) = ∫ xex

(1 + x) 2 dx = ∫ (x + 1 - 1)ex

(1 + x) 2 dx = ∫ ex

1 + x
dx - ∫ ex

(1 + x) 2 dx =

∫ 1
1 + x

dex - ∫ ex

(1 + x) 2 dx = ex

1 + x
+ ∫ ex

(1 + x) 2 dx - ∫ ex

(1 + x) 2 dx = ex

1 + x
+ C

由已知 F(0) = 1, 所以 C = 0, 根据 F(x) > 0, 即 F(x) = ex

1 + x
.

32
 

【解析】 由已知点(1, - 1) 在曲线 y = x2 + ax + b 上, 所以 1 + a + b = - 1①,

而由曲线 y = x2 + ax + b 两边对 x 求导有 y′ = 2x + a, 所以 y′(1) = 2 + a,
对方程 2y = - 1 + xy3 两边同时对 x 求导, 有 2y′ = y3 + 3xy2y′, 则 y′(1) = 1,
根据切线斜率相等有 2 + a = 1②, 所以由 ①② 可得 a = - 1, b = - 1.

33
 

【解析】 ∫ arctanx
x2(1 + x2 )

dx = ∫ 1
x2

- 1
1 + x2( ) arctanxdx = ∫ arctanx

x2 dx - ∫ arctanx
1 + x2 dx

= ∫arctanxd - 1
x( ) - ∫ arctanx

1 + x2 dx = - 1
x

arctanx + ∫ 1
x(1 + x2 )

dx - 1
2

(arctanx) 2

= - 1
x

arctanx + ∫ 1
x

- x
1 + x2( ) dx - 1

2
(arctanx) 2

= - 1
x

arctanx + ln x - 1
2

ln(1 + x2 ) - 1
2

(arctanx) 2 + C.

34
 

【解析】 函数的定义域为( - ∞ , 1) ∪ (1, + ∞ ), 求导得到

y′ = 3x2 (x - 1) 2 - 2x3(x - 1)
(x - 1) 4

= x2(x - 3)
(x - 1) 3 , 令 y′ = 0, 有 x1 = 0, x2 = 3.

分析各区间情况:

x ( - ∞ , 0) 0 (0, 1) (1, 3) 3 (3, + ∞ )

y′ + 0 + - 0 +

y ↗ ↗ ↘ 极小值 ↗

所以函数的单调增区间为( - ∞ ,1) ∪ (3, + ∞ ), 单调减区间为(1, 3) . 极小值为 y(3) = 27
4
.

35
 

【解析】 􀆟z
􀆟x

= - 1
x2 f(xy) + y

x
f ′(xy) + yφ′(x + y), 􀆟z

􀆟y
= f ′(xy) + φ(x + y) + yφ′(x + y) .

36
 

【解析】 换元求解, 令 t = 1 + lnx, x = et2-1 , dx = 2tet2-1 dt,
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∫e

1

1 + lnx
x

dx = ∫ 2

1

t

et2-1
·2tet2-1 dt = ∫ 2

1
t·2tdt = 2(2 2 - 1)

3
.

37
 

【解析】 Z = max{X, Y} =
X X ≥ Y
Y X < Y{ ,

P(Z = 0) = P(X = 0, Y = 0) = P(X = 0)P(Y = 0) = 1
2

× 1
2

= 1
4
.

P(Z = 1) = 1 - P(Z = 0) = 1 - 1
4

= 3
4
.

故 Z 的分布律为:

Z 0 1

p
1
4

3
4

38
 

【解析】 P(Y = 0) =
C1

3

C2
4

= 1
2

; P(Y = 2) = 1
C2

4

= 1
6

; P(Y = 3) = 1
C2

4

= 1
6

; P(Y = 6) = 1
C2

4

= 1
6

;

故分布律为:

Y 0 2 3 6

p
1
2

1
6

1
6

1
6

数学期望 E(Y) = (2 + 3 + 6) × 1
6

= 11
6

, E(Y2 ) = (22 + 32 + 62 ) × 1
6

= 49
6

, 方差为 D(Y) =

E(Y2 ) - E2(Y) = 49
6

- 11
6( )

2

= 173
36

.

39
 

【解析】 对增广矩阵初等变换:

A =

1 1 1 1 0
0 1 2 2 1
0 - 1 a - 3 - 2 b
3 2 1 a - 1

( ) →

1 0 - 1 - 1 - 1
0 1 2 2 1
0 0 a - 1 0 b + 1
0 0 0 a - 1 0

( )
所以当 a ≠ 1 时, 有唯一解; 当 a = 1, b ≠- 1 时, 无解; 当 a = 1, b = - 1 时, 有无穷多解.

40
 

【解析】 由 AX + E = A2 + X 可得 AX - X = A2 - E⇒(A - E)X = (A - E)(A + E) .

而 A - E =
0 0 1
0 1 0
1 0 0

( ) 可逆, 所以 X = A + E =
2 0 1
0 3 0
1 0 2

( ) .
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2017 年经济类联考综合能力数学真题

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　二、 数学单项选择题: 第 21~ 30 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 2 分, 共 20 分。

21.
 

设函数 f(x) 在 x = x0 处可导, 则 f ′(x0 ) = (　 　 ) .

A.
 

lim
Δx→0

f(x0 ) - f(x0 + Δx)
Δx

B.
 

lim
Δx→0

f(x0 + Δx) - f(x0 )
- Δx

C.
 

lim
Δx→0

f(x0 + 2Δx) - f(x0 )
Δx

D.
 

lim
Δx→0

f(x0 + 2Δx) - f(x0 + Δx)
Δx

22.
 

已知 x + 1
x

是 f(x) 的一个原函数, 则∫xf(x)dx = (　 　 ) .

A.
 1

2
x2 - ln x B.

 

x - ln x + C

C.
 

C - ln x D.
 1

2
x2 - ln x + C

23.
 ∫5

1
e 2x-1 dx = (　 　 ) .

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　A.
 

e3 B.
 

2e3 C.
 

3e3 D.
 

4e4

24.
 

设 f(x) 有一个原函数
sinx
x

, 则∫π

π
2

xf ′(x)dx = (　 　 ) .

A.
 4

π
- 1 B.

 4
π

+ 1 C.
 2

π
- 1 D.

 2
π

+ 1

25.
 

已知 x = 1 是函数 y = x3 + ax2 的驻点, 则常数 a = (　 　 ) .

A.
 

0 B.
 

1 C.
 

- 3
2

D.
 3

2

26.
 

设 z = 1 + xy - x2 + y2 , 则
􀆟z
􀆟x x = 3

y = 4

= (　 　 ) .

A.
 17

5
B.

 11
5

C.
 7

5
D.

 1
5

27.
 

如下函数中, 哪个不能作为随机变量 X 的分布函数(　 　 ) .

A.
 

F1(x) =

0 x < 0
x2

4
0 ≤ x < 2

1 x ≥ 2

ì

î

í

ï
ï

ï
ï

B.
 

F2(x) =

0 x < 0
1
3

0 ≤ x < 1

1 x ≥ 1

ì

î

í

ï
ï

ï
ï

C.
 

F3(x) =
1 - e -x x ≥ 0

0 x < 0{ D.
 

F4(x) =
0 x < 0

ln(1 + x)
1 + x

x ≥ 0{
28.

 

设随机变量 X ~ N(1, 1), 概率密度为 f(x), 分布函数 F(x), 则下列正确的是(　 　 ).
A.

 

P(X ≤ 0) = P(X ≥ 0) B.
 

P(X ≤ 1) = P(X ≥ 1)
C.

 

f(x) = f( - x), x ∈ R D.
 

F(x) = 1 - F( - x), x ∈ R
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29.
 

设矩阵 A =
2 1
- 1 2( ) , E 为单位阵, BA = B + 2E, 求 B = (　 　 ) .

A.
 1 1

1 1( ) B.
 - 1 1

1 1( ) C.
 1 1

- 1 1( ) D.
 1 - 1

1 1( )
30.

 

已知 AB 为三阶方阵, 且 A = - 1, B = 2, 求 2(ATB -1 ) 2 = (　 　 ) .
A.

 

- 1 B.
 

1 C.
 

- 2 D.
 

2

三、 数学计算题: 31~ 40 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 5 分, 共 50 分。

31.
 

设 f(x) =
e -x x < 1
a x ≥ 1{ , g(x) =

b x < 0
ex x ≥ 0{ , 且 f(x) + g(x) 在( - ∞ , + ∞ ) 处处连续, 求 a, b

的值.

32.
 

设函数 f(x) 满足关系式∫x2

0
f( t - 1)dt = x3 , 求 f ′(x) .

33.
 

求不定积分∫ex(1 + ex) adx.

34.
 

设 f(x)= ∫x2

1
e -t2 dt, 试求∫1

0
xf(x)dx.

35.
 

设函数 f(x) = ax3 + bx2 + x 在 x = 1 处取得极大值 5, 求常数 a 和 b.

36.
 

设 u = f(x, y, z) = xy + xF( z), 其中 F 为可微函数, 且 z = y
x

, 求
􀆟u
􀆟x

, 􀆟u
􀆟y

.

37.
 

设离散型随机变量 X 的分布律为

X - 2 0 2

p 0. 4 0. 3 0. 3

求期望 E(3X + 5) 和方差(2X + 3) .

38.
 

设随机变量 X的密度函数为 f(x) =
1
2
x3 e

-x
2

2 x > 0

0 x ≤ 0

ì

î

í
ïï

ïï
, 求 X的分布函数 F(x) 和 P( - 2 ≤ X ≤ 4) .

39.
 

当 k 为何值时, 线性方程组

x1 + x2 + kx3 = 4

- x1 + kx2 + x3 = k2

x1 - x2 + 2x3 = - 4

ì

î

í

ï
ï

ïï

有唯一解? 无解? 无穷解?

40.
 

设向量组 α1 , α2 , α3 线性无关, 若 β 1 = α1 + 2α2 , β 2 = 2α2 + kα3 , β 3 = 3α3 + 2α1 线性相关,
求常数 k 的值.
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21
 

【答案】 D

【解析】 选项 A, lim
Δx→0

f(x0 ) - f(x0 + Δx)
- Δx

= - f ′(x0 ) .

选项 B, lim
Δx→0

f(x0 + Δx) - f(x0 )
- Δx

= - f ′(x0 ) .

选项 C, lim
Δx→0

f(x0 + 2Δx) - f(x0 )
Δx

= 2f ′(x0 ) .

选项 D, lim
Δx→0

f(x0 + 2Δx) - f(x0 + Δx)
Δx

= lim
Δx→0

f(x0 + 2Δx) + f(x0 ) - f(x0 ) - f(x0 + Δx)
Δx

= lim
Δx→0

f(x0 + 2Δx) - f(x0 )
Δx

- lim
Δx→0

f(x0 + Δx) - f(x0 )
Δx

= 2f ′(x0 ) - f ′(x0 ) = f ′(x0 ) .

所以选 D, 其他选项均不对.

22
 

【答案】 D

【解析】 x + 1
x

是 f(x) 的一个原函数, 所以∫f(x)dx = x + 1
x

+ C, 两边求导,

所以 f(x) = 1 - 1
x2 ,

 

则∫xf(x)dx = ∫ x - 1
x( ) dx = 1

2
x2 - ln x + C, 所以选 D.

23
 

【答案】 B

【解析】 令 t = 2x - 1 , 则∫5

1
e 2x-1 dx = ∫3

1
et tdt = (et t - et)

3

1
= 2e3 .

24
 

【答案】 A

【解析】 f(x) 有一个原函数
sinx
x

, 所以∫f(x)dx = sinx
x

+ C, 两边求导,

有 f(x) = xcosx - sinx
x2 ,

则∫π

π
2

xf ′(x)dx = ∫π

π
2

xdf(x) = xf(x)
π

π
2

-
 ∫π

π
2

f(x)dx = xcosx - sinx
x

π

π
2

-
 sinx
x

π

π
2

= 4
π

- 1.

25
 

【答案】 C

【解析】 令 y′ = 3x2 + 2ax = 0, 将 x = 1 代入, 得 a = - 3
2

, 所以选 C.

26
 

【答案】 A

【解析】 由
􀆟z
􀆟x

= y - x

x2 + y2
, 则

􀆟z
􀆟x x = 3

y = 4

=
 

4 - 3
5

= 17
5
.
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【答案】 D

【解析】 易验证选项 A, B, C 满足分布函数的非负性、 极限性、 单调不减性和右连续性.

lim
x→+∞

F4(x) = lim
x→+∞

ln(1 + x)
1 + x

= lim
x→+∞

1
1 + x

= 0, 不满足极限性, 故选 D.

28
 

【答案】 B

【解析】 选项 A, P(X ≤ 0) = P
X - 1

1
≤- 1{ } = Φ( - 1);

P(X ≥ 0) = P
X - 1

1
≥- 1{ } = 1 - Φ( - 1) = Φ(1), 故选项 A 错误;

选项 B, 由正态分布性质可知, P(X ≤ 1) = P(X ≥ 1) = 1
2

, 故选项 B 正确;

选项 C, 由正态分布性质可知, f(x) 不是偶函数, 故选项 C 错误;

选项 D, F(x) = P X ≤ x{ } = P
X - 1

1
≤ x - 1

1{ } = Φ(x - 1),

1 - F( - x) = 1 - Φ( - x - 1) = Φ(x + 1), 故选项 D 错误.

29
 

【答案】 D

【解析】 BA = B + 2E⇒B(A - E) = 2E⇒2(A - E) -1 ,

A - E =
1 1
- 1 1( ) , (A - E) -1 = 1

2
1 - 1
1 1( ) , 所以 B =

1 - 1
1 1( ) , 故答案选 D.

30
 

【答案】 D

【解析】 2(ATB -1 ) 2 = 23 ATB -1 2 = 8 AT B -1( ) 2 = 8 - 1 × 1
2( )

2

= 2.

31
 

【解析】 根据 f(x) + g(x) =
b + e -x x < 0
ex + e -x 0 ≤ x < 1
a + ex x ≥ 1

ì

î

í

ïï

ïï

,

在 x = 0 处连续, 则 lim
x→0 -

[ f(x) + g(x)] = lim
x→0 +

[ f(x) + g(x)] = f(0) + g(0),

所以 lim
x→0 -

(b + e -x) = e0 + e0 = 2⇒b = 1.

在 x = 1 处连续, 则 lim
x→1 -

[ f(x) + g(x)] = lim
x→1 +

[ f(x) + g(x)] = f(1) + g(1),

所以 lim
x→1 -

(ex + e -x) = lim
x→1 +

(a + ex)⇒a + e = e + e -1 ⇒a = e -1 .

32
 

【解析】 等式两边对 x 求导, f( x2 - 1) ·2x = 3x2 ⇒f( x2 - 1) = 3
2
x⇒f ′( x2 - 1) ·2x = 3

2
⇒

f ′( x2 - 1) = 3
4x

.

令 u = x2 - 1, 则 x2 = 1 + u, 若 x > 0, 则 x = 1 + u, f ′(u) = 3
4 1 + u

 

, 即 f ′(x) = 3
4 1 + x

.

若 x ≤ 0, 则 x = - 1 + u, f ′(u) = - 3
4 1 + u

 

, 即 f ′(x) = - 3
4 1 + x

 

.
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所以 f ′(x) =

3
4 1 + x

x > 0

- 3
4 1 + x

x ≤ 0

ì

î

í

ï
ï

ï
ï

 

.

33
 

【解析】 分情况: 当 a ≠- 1, ∫(1 + ex) ad(ex + 1) = (1 + ex) a+1

a + 1
+ C.

当 a = - 1, ∫ ex

1 + exdx = ∫ d(1 + ex)
1 + ex

= ln(1 + ex) + C.

34
 

【解析】 f(x) = ∫x2

1
e -t2 dt⇒f ′(x) = e -x4

·2x,

∫1

0
xf(x)dx = ∫1

0
f(x)d

x2

2( ) = x2

2
·f(x)

1

0

-∫1

0

1
2
x2df(x) = -∫1

0

1
2
x2·2x·e-x4

dx = 1
4

(e-1 - 1).

35
 

【解析】 由题设可知

f(1) = a + b + 1 = 5, f ′(1) = (3ax2 + 2bx + 1) x = 1 = 3a + 2b + 1 = 0,
a + b + 1 = 5
3a + 2b + 1 = 0{ ⇒

a = - 9
b = 13{ .

36
 

【解析】 根据 u = xy + xF
y
x( ) ,

􀆟u
􀆟x

= y + F
y
x( ) + xF′

y
x( )· - y

x2( ) = y + F
y
x( ) - y

x
F′

y
x( )

􀆟u
􀆟y

= x + xF′
y
x( )· 1

x
= x + F′

y
x( ) .

37
 

【解析】 根据 E(3X + 5) = 3E(X) + 5, 其中 E(X) = - 2 × 0. 4 + 2 × 0. 3 = - 0. 2,

所以 E(3X + 5) = 3E(X) + 5 = 4. 4.
D(2X + 3) = 4D(X), 其中 D(X) = E(X2 ) - E2(X) = 2. 8 - 0. 04 = 2. 76,
所以 D(2X + 3) = 4D(X) = 4 × 2. 76 = 11. 04.

38
 

【解析】 根据 F(x) = P{X ≤ x},

当 x < 0 时, F(x) = P{X ≤ x} = 0,

当 x ≥ 0 时, F(x) = P{X ≤ x}= ∫x

0

1
2
t3 e

- t2

2 dt = ∫x

0
- 1

2
t2 e

- t2

2 d - t2

2( )

= ∫-x
2

2

0
ueudu = ueu - eu

-x
2

2

0
= - x2

2
e
-x

2

2 - e
-x

2

2 + 1.

所以 F(x) = - x2

2
e
-x

2

2 - e
-x

2

2 + 1 x ≥ 0

0 x < 0

ì

î

í
ïï

ïï
.

P( - 2 ≤ X ≤ 4) = F(4) - F( - 2) = 1 - 9e -8 .

39
 

【解析】 A =
1 1 k
- 1 k 1
1 - 1 2

=
1 1 k
0 k + 1 k + 1
1 - 1 2

= (k + 1)
1 1 k
0 1 1
1 - 1 2
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= (k + 1)
1 1 k - 1
0 1 0
1 - 1 3

= (k + 1)(4 - k) .

当 A ≠ 0 时, 即 k ≠- 1 且 k ≠ 4 时, 方程组有唯一解.
当 A = 0 时, 此时 k = - 1 或 k = 4,

当 k = 4 时, (A　 b) →
1 - 1 2 - 4
0 2 2 8
0 0 0 0

( ) →
1
0
0

0
1
0

3
1
0

0
4
0

( )
方程组有无穷多解, 此时通解为 k( - 3, - 1, 1) T +(0, 4, 0) T .

当 k = - 1 时, (A　 b) →
1
- 1
1

1
- 1
- 1

- 1
1
2

4
1
- 4

( ) →
1
0
0

1
0
- 2

- 1
0
3

4
5
- 8

( ) →

1
0
0

1
- 2
0

- 1
3
0

4
- 8
5

( ) , 方程组无解.

40
 

【解析】 设 x1β 1 + x2β 2 + x3β 3 = 0, 即

x1(α1 + 2α2 ) + x2(2α2 + kα3 ) + x3(3α3 + 2α1 ) = 0, 整理得

(x1 + 2x3 )α1 + (2x1 + 2x2 )α2 + (kx2 + 3x3 )α3 = 0.

因为向量组 α1 , α2 , α3 线性无关, 所以

x1 + 2x3 = 0

2x1 + 2x2 = 0

kx2 + 3x3 = 0

ì

î

í

ïï

ïï

.

因为 β 1 = α1 + 2α2 , β 2 = 2α2 + kα3 , β 3 = 3α3 + 2α1 线性相关, 所以齐次方程组有非零解.
1 0 2
2 2 0
0 k 3

= 2(3 + 2k) = 0, 所以 k = - 3
2
.
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2016 年经济类联考综合能力数学真题

二、 数学单项选择题: 第 21~ 30 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 2 分, 共 20 分。

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　21.
 

设 f(x) 的一个原函数为10x, 则 f ′(x) = (　 　 ) .
A.

 

10x B.
 

10x·ln10 C.
 

10x·(ln10) 2 D.
 

10x·(ln10) 3

22.
 

设函数 f(u) 可导且 f ′(1) = 0. 5, 则 y = f(x2) 在 x = - 1 处的微分 dy x = -1 = (　 　 ) .
A.

 

- dx B.
 

0 C.
 

dx D.
 

2dx

23. 已知函数 f(x) 在( - ∞ , + ∞ ) 内可导, 且lim
x→0

f(1) - f(1 - x)
2x

= - 1, 则 f ′(1) = (　 　 ) .

A.
 

- 2 B.
 

- 1 C.
 

0 D.
 

1

24.
 

已知 F(x) 是 f(x) 的一个原函数, 则∫x

a
f( t + a)dt = (　 　 ) .

A.
 

F(x) - F(a) B.
 

F( t) - F(a)
C.

 

F(x + a) - F(x - a) D.
 

F(x + a) - F(2a)

25.
 

设 F(x) = ∫sinx

0
ln(1 + t)dt, 则 F ′(x) = (　 　 ) .

A.
 

ln(1 + x) B.
 

ln(1 + sinx)
C.

 

sinx·ln(1 + sinx) D.
 

cosx·ln(1 + sinx)
26.

 

设 y = x2 + ax + b, 已知当 x = 2 时, y 取得极小值 - 3, 则(　 　 ) .
A.

 

a = 1, b = 0 B.
 

a = - 4, b = 1
C.

 

a = 1, b = 1 D.
 

a = - 4, b = 0

27.
 

若

a11 a12 a13

a21 a22 a23

a31 a32 a33

= 1, 则

a11 a13 - 3a12 a13

a21 a23 - 3a22 a23

a31 a33 - 3a32 a33

= (　 　 ) .

A.
 

- 3 B.
 

- 2 C.
 

- 1 D.
 

1

28.
 

设 A =
1 1 1
2 2 t
3 4 5

( ) 且 A 的秩 r(A) = 2, 则 t = (　 　 ) .

A.
 

2 B.
 

1 C.
 

0 D.
 

- 1
29.

 

一袋中有四只球, 编号为1, 2, 3, 4, 从袋中一次取出两只球, 用X表示取出的两只球的最大号码

数, 则 P{X = 4} = (　 　 ) .
A.

 

0. 4 B.
 

0. 5 C.
 

0. 6 D.
 

0. 7
30.

 

设随机变量 X ~ N(1, 4), Y ~ N(0, 4), 且 X, Y 相互独立, 则 D(2X - 3Y) = (　 　 ) .
A.

 

8 B.
 

18 C.
 

24 D.
 

52
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三、 数学计算题: 31~ 40 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 5 分, 共 50 分。

31.
 

已知函数 f(x) =

esinx - 1

tan x
2

x > 0

ae2x x ≤ 0

ì

î

í

ï
ï

ï
ï

在 x = 0 处连续, 求未知参数 a 的值.

32.
 

已知函数 f(x) 在 x = 0 的某个邻域内有连续函数, 且lim
x→0

sinx
x

+ f(x)
x

é

ë
êê

ù

û
úú = 2, 试求 f(0) 及 f ′(0) .

33.
 

设生产 x单位产品的总成本 C是 x的函数 C(x), 固定成本 C(0) 为 20 元, 边际成本函数为 C′(x) =
2x + 10(元 / 单位), 求总成本函数 C(x) .

34.
 

求曲线 y = x3 - 3x2 + 5 的单调区间及极值.

35.
 

已知 f(2)= 2, ∫2

0
f(x)dx = 4, 求∫2

0
xf ′(x)dx.

36.
 

设 z = f(xy, x + y2 ), 且 f(u, v) 具有偏导数, 求
􀆟z
􀆟x

, 􀆟z
􀆟y

.

37.
 

设 α1 = (1, k, 5) T , α2 = (1, - 3, 2) T , α3 = (2, - 1, 1) T , 问:
(1) 当 k 为何值时, 向量组 α1 , α2 , α3 线性无关?
(2) 当 k 为何值时, 向量组 α1 , α2 , α3 线性相关?

38.
 

设 A =
1 2 1 2
0 1 1 1
1 1 0 1

( ) , 求齐次线性方程组 Ax = 0 的基础解系.

39.
 

设随机变量 X 服从参数为 λ 的泊松分布, 且 P X = 1{ } = P X = 2{ } , 求 X 的数学期望 E(X) 和方

差 D(X) .

40.
 

设随机变量 X 的分布函数为 F x( ) =
a + b

1 + x2 x > 0

c x ≤ 0
{ , 求参数 a, b, c 的值.
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2016 年经济类联考综合能力数学真题解析

21
 

【答案】 C

【解析】 f(x) = 10x·ln10, 则 f ′(x) = 10x· ln10( ) 2 .

22
 

【答案】 A

【解析】 dy = f ′(x2 )2xdx, 当 x = - 1 时, dy x = -1 = - dx

23
 

【答案】 A

【解析】 lim
x→0

f(1) - f(1 - x)
2x

= 1
2

lim
x→0

f(1) - f(1 - x)
1 - (1 - x)

= 1
2
f ′(1) = - 1, 故 f ′(1) = - 2.

24
 

【答案】 D

【解析】 ∫x

a
f( t + a)dt = ∫x

a
f( t + a)d( t + a) = ∫x+a

2a
f(u)du = F(x + a) - F(2a) .

25
 

【答案】 D

【解析】 F′(x) = ln(1 + sinx)cosx.

26
 

【答案】 B

【解析】 y′(2) = 4 + a = 0, 所以 a = - 4, y(2) = 4 - 8 + b = - 3, b = 4 - 3 = 1.

27
 

【答案】 A

【解析】 原式 =

a11 a13 a13

a21 a23 a23

a31 a33 a33

+

a11 - 3a12 a13

a21 - 3a22 a23

a31 - 3a32 a33

= - 3.

28
 

【答案】 A

【解析】 A = 0,
1 1 1
2 2 t
3 4 5

= 0, 得 t = 2.

29
 

【答案】 B

【解析】 P{X = 4} =
C1

3

C2
4

= 0. 5.

30
 

【答案】 D

【解析】 因为 X 与 Y 独立, 所以 D(2X - 3Y) = 4D(X) + 9D(Y) = 4 × 4 + 9 × 4 = 52.

31
 

【解析】 lim
x→0 -

f(x) = lim
x→0 -

ae2x = a, lim
x→0 +

f(x) = lim
x→0 +

esinx - 1

tan x
2

= 2, a = 2.
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32
 

【解析】 lim
x→0

sinx
x

+ f(x)
x

é

ë
êê

ù

û
úú = 1 +lim

x→0

f(x)
x

= 2,

lim
x→0

f(x)
x

= 1, f(0) = 0, f ′(0) = 1.

33
 

【解析】 C(x) = ∫C′(x)dx = x2 + 10x + C, 因为 C(0) = 20, 可知 C = 20.

C(x) = x2 + 10x + 20.

34
 

【解析】 y′ = 3x2 - 6x = 0, 解得 x = 0 或 x = 2,

x ∈ ( - ∞ , 0), y′ > 0, 函数单调递增; x ∈ (0, 2), y′ < 0, 函数单调递减;
x ∈ (2, + ∞ ), y′ > 0, 函数单调递增; 因此, 函数的极大值 y(0) = 5, 函数的极小值

y(2) = 1.

35
 

【解析】 ∫2

0
xf ′(x)dx = xf(x)

2

0
-∫2

0
f(x)dx = 2f(2) - 4 = 0.

36
 

【解析】 􀆟z
􀆟x

= f ′1y + f ′2 , 􀆟z
􀆟y

= f ′1x + 2f ′2y.

37
 

【解析】 A =
1 1 2
k - 3 - 1
5 2 1

( ) ,

(1) A ≠ 0, 线性无关, 即

1 1 2
k - 3 - 1
5 2 1

≠ 0, 即 k ≠- 8.

(2) A = 0, 线性相关, 即 k = 8.

38
 

【解析】 A =
1 2 1 2
0 1 1 1
1 1 0 1

( ) →
1 0 - 1 0
0 1 1 1
0 0 0 0

( ) , 可知基础解系为

1
- 1
1
0

( ) ,

0
- 1
0
1

( ) .

39
 

【解析】 X ~ P(λ), 则 P{X = 1} = λ 1

1!
e -λ , P{X = 2} = λ 2

2!
e -λ .

因为 P{X = 1} = P{X = 2}, 所以 λ = 2, 从而得 E(X) = 2, D(X) = 2.

40
 

【解析】 F( + ∞ ) = 1, 即 a = 1.
 

F( - ∞ ) = 0, 即 c = 0.
 

F(0 + 0) = F(0), 即 a + b = c,

得 b = - 1.
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2015 年经济类联考综合能力数学真题

二、 数学单项选择题: 第 21~ 30 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 2 分, 共 20 分。

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　21.
 

函数 f(x) 可导, f ′(2) = 3, 则lim
x→0

f(2 - x) - f(2)
3x

= (　 　 ) .

A.
  

- 1 B.
  

0 C.
  

1 D.
  

2

22.
 

已知 d(xlnx) = f(x)dx, 则∫f(x)dx = (　 　 ) .

A.
  

xlnx B.
  

1 + xlnx
C.

  

xlnx + C(C 为任意常数) D.
  

x2 + C(C 为任意常数)

23.
 d
dx∫

x2

0
sintdt = (　 　 ) .

A.
  

sinx B.
  

sinx2 C.
  

2xsinx2 D.
  

2xcosx2

24.
 

已知∫3

-1
f(x)dx = 3, ∫3

0
f(x)dx = 2, 则∫-1

0
f(x)dx = (　 　 ) .

A.
  

- 1 B.
  

0 C.
  

1 D.
  

2
25.

 

y = f(x) 是由方程 x2y2 + y = 1(y > 0) 确定的, 则 y = f(x) 的驻点为(　 　 ) .
A.

  

x = 0 B.
  

x = 1 C.
  

x = 0 或 1 D.
  

不存在

26.
 

已知 f(x + y, x - y) = x2 - y2 对于任意的 x 和 y 都成立, 则
􀆟f(x, y)

􀆟x
+ 􀆟f(x, y)

􀆟y
= (　 　 ) .

A.
  

2x - 2y B.
  

2x + 2y C.
  

x + y D.
  

x - y

27.
 

F(x) =

0　 　 x ≤ 0
x
2

　 0 ≤ x ≤ 1

1　 　 x > 1

ì

î

í

ï
ï

ï
ï

, 则 F(x)(　 　 ) .

A.
  

是离散型随机变量的分布函数

B.
  

是连续型随机变量的分布函数

C.
  

是分布函数, 但既不是离散型随机变量的分布函数也不是连续型随机变量的分布函数

D.
  

不是分布函数

28.
 

随机变量 X 服从正态分布 N(μ, σ 2 ), 则概率 P{ X - μ ≤ σ}(　 　 ) .
A.

  

随着 σ 的增加而增加

B.
  

随着 σ 的减少而增加

C.
  

随着 σ 的增加不确定它的变化趋势

D.
  

随着 σ 的增加保持不变

29.
 

已知 A, B, C 是同阶方阵, 下列说法错误的是(　 　 ) .
A.

  

A + B = B + A B.
  

(AB)C = A(BC)
C.

 

(A + B)C = AC + BC D.
 

(AB) 2 = A2B2
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30.
 

已知齐次方程组 Ax = 0 有零解, 且 A =
1 1 0
2 3 1
1 a 1

( ) , 则 a = (　 　 ) .

A.
  

2 B.
  

1 C.
  

0 D.
  

- 1

三、 数学计算题: 31~ 40 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 5 分, 共 50 分。

31.
 

已知函数 f(x) =
ex x ≤ 0
x2 + ax + b x > 0{ , 在 x = 0 处可导, 求 a, b 的值.

32.
 

已知 y = f(x) 是由方程 ey + xy = e 确定的, 求 f ′(0) .

33.
 

求不定积分∫e x dx.

34.
 

已知函数 f(x) 的原函数为
sinx
x

, 求∫π

π
2

xf ′(x)dx.

35.
 

已知 z = u2 cosv, u = xy, v = 2x + y, 求
􀆟z
􀆟x

, 􀆟z
􀆟y

.

36.
 

已知 f(x) = 2x3 - 6x2 - 18x + 5, 求其单调区间和极值.
37.

 

随机变量 X 服从均匀分布 U(0, a), 且期望 E(X) = 3.
求: (1)a 的值; (2)D(2X + 3) .

38.
 

随机变量 X 的概率密度为 f(x) =
ax2 0 < x < 3
0 　 其他{ .

求: (1)a 的值; (2) 期望 E(X) .

39.
 

求

x1 - x2 + 2x3 = 1

2x1 - x2 + 7x3 = 2
- x1 + 2x2 + x3 = - 1

ì

î

í

ïï

ïï

的通解.

40.
 

已知 α1 = (1 + k,
 

1,
 

1,
 

1) T , α2 = (2,
 

2 + k,
 

2,
 

2) T , α3 = (3,
 

3,
 

3 + k,
 

3) T , α4 = (4,
4, 4, 4 + k) T .
(1) 当 k 为何值时, 向量组 α1 , α2 , α3 , α4 线性相关?
(2) 当 k 为何值时, 向量组 α1 , α2 , α3 , α4 线性无关?
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2015 年经济类联考综合能力数学真题解析

21
 

【答案】 A

【解析】 令 Δx = - x,

则lim
x→0

f 2 - x( ) - f 2( )

3x
= lim

Δx→0

f 2 + Δx( ) - f 2( )

- 3Δx
= - 1

3
f ′(2) = - 1.

22
 

【答案】 C

【解析】 ∫f(x)dx = ∫d(xlnx) = xlnx + C.

23
 

【答案】 C

【解析】 d
dx∫

x2

0
sintdt = sinx2 ·(x2 ) ′ = 2xsinx2 .

24
 

【答案】 A

【解析】 ∫3

-1
f(x)dx = ∫0

-1
f(x)dx +∫3

0
f(x)dx = -∫-1

0
f(x)dx +∫3

0
f(x)dx,

从而∫-1

0
f(x)dx = ∫3

0
f(x)dx -∫3

-1
f(x)dx = 2 - 3 = - 1.

25
 

【答案】 A

【解析】 方程两边对 x 求导, 则 2xy2 + x2 ·2y·y′ + y′ = 0,

得 y′ = - 2xy2

2x2y + 1
, 令 y′ = 0, 得 x = 0 为其驻点.

26
 

【答案】 C

【解析】 令 x + y = u, x - y = v, 则 f(u, v) = uv,

f(x, y) = xy, 从而
􀆟f(x, y)

􀆟x
+ 􀆟f(x, y)

􀆟y
= y + x.

27
 

【答案】 D

【解析】 lim
x→1 +

F(x) = 1, 而 F(1) = 1
2

, 即 F(x) 在 x = 1 处不满足右连续,

因此 F(x) 不是分布函数.

28
 

【答案】 D

【解析】 X ~ N(μ, σ 2 ), 则
X - μ
σ

~ N(0, 1) . 因此

P{ X - μ ≤ σ = P{ - σ ≤ X - μ ≤ σ} = P{ - 1 ≤ X - μ
σ

≤ 1}

= Φ(1) - Φ( - 1) = Φ(1) - [1 - Φ(1)] = 2Φ(1) - 1 为常数,
即与 σ 无关.
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29
 

【答案】 D

【解析】 在矩阵的运算中, 加法的交换律、 乘法的结合律以及乘法对加法的分配律是成立的, 所

以选项 A, B, C 是正确的. 乘法运算不满足交换律, 即一般来讲 AB ≠ BA, 因此(AB) 2 =
(AB)(AB) ≠ A2B2 .

30
 

【答案】 A

【解析】 由克莱姆法则, 知

A =
1 1 0
2 3 1
1 a 1

=
1 1 0
0 1 1
0 a - 1 1

=
1 1

a - 1 1
= 2 - a = 0, 得 a = 2.

31
 

【解析】 由已知 f(x) 在 x = 0 处连续, 从而

lim
x→0 +

(x2 + ax + b) = f(0) = e0 = 1, 即 b = 1.

又因为 lim
x→0 -

ex - 1
x

= lim
x→0 +

x2 + ax + 1 - 1
x

, 得 a = 1.

32
 

【解析】 方程两边对 x 求导, 得 ey·y′ + y + xy′ = 0,

得 y′ = - y
x + ey, 由 ey + xy = e 知, 当 x = 0 时, y = 1,

因此 f ′(0) = y′ x = 0 = - 1
e
.

33
 

【解析】 令 x = t, 则
1
2

·x
- 1

2 dx = dt, dx = 2tdt, 从而

∫e x dx = ∫2tetdt = 2 tet - ∫etdt( ) = 2tet - 2et + C = 2( x - 1)e x + C.

34
 

【解析】 由已知 f(x) = sinx
x( )

′
= xcosx - sinx

x2 ,

而∫π

π
2

xf ′(x)dx = [xf(x)]
π

π
2

-∫π

π
2

f(x)dx

= xcosx - sinx
x( )

π

π
2

- sinx
x( )

π

π
2

= - 1 + 2
π

+ 2
π

= 4
π

- 1.

35
 

【解析】

􀆟z
􀆟x

= 􀆟z
􀆟u

·􀆟u
􀆟x

+ 􀆟z
􀆟v

· 􀆟v
􀆟x

= 2ucosv·y + u2 ·( - sinv)·2

= 2xy2 cos(2x + y) - 2x2y2 sin(2x + y);
􀆟z
􀆟y

= 􀆟z
􀆟u

·􀆟u
􀆟y

+ 􀆟z
􀆟v

· 􀆟v
􀆟y

= 2ucosv·x + u2 ·( - sinv)

= 2x2ycos(2x + y) - x2y2 sin(2x + y) .

36
 

【解析】 f(x) 的定义域为( - ∞ , + ∞ ),

f ′(x) = 6x2 - 12x - 18 = 6(x2 - 2x - 3) = 6(x + 1)(x - 3),
f(x) 在定义域内无不可导点, 令 f ′(x) = 0, 得驻点 x1 = - 1, x2 = 3.
用 - 1, 3 将定义域分成小区间,
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( - ∞ , - 1) ( - 1, 3) (3, + ∞ )

f ′(x) > 0 f ′(x) < 0 f ′(x) > 0

f(x)↑ f(x)↓ f(x)↑

即函数 f(x) 在( - ∞ , - 1) 及(3, + ∞ ) 上为单调递增函数, 在( - 1, 3) 上为单调递减函数.
x = - 1 为 f(x) 的极大值点, 极大值为

f( - 1) = 2 ×( - 1) 3 - 6 ×( - 1) 2 - 18 × ( - 1) + 5 = 15.
x = 3 为 f(x) 的极小值点, 极小值为

f(3) = 2 × 33 - 6 × 32 - 18 × 3 + 5 = - 49.

37
 

【解析】 (1)E(X) = 0 + a
2

= 3, 因此 a = 6.

(2)D 2X + 3( ) = 22D(X) = 4 × (a - 0) 2

12
= 12.

38
 

【解析】 (1) 由于∫+∞

-∞
f(x) = 1, 从而∫3

0
ax2 dx = 1, 即

ax3

3

3

0
= 27a

3
= 1, 则 a = 1

9
.

(2)E(X) = ∫+∞

-∞
xf(x)dx = ∫3

0

1
9
x3 dx = 9

4
.

39
 

【解析】 增广矩阵

A =
1 - 1 2 1
2 - 1 7 2
- 1 2 1 - 1

( ) →
1 - 1 2 1
0 1 3 0
0 1 3 0

( ) →
1 - 1 2 1
0 1 3 0
0 0 0 0

( ) →
1 0 5 1
0 1 3 0
0 0 0 0

( )
原方程组等价于

x1 = 1 - 5x3

x2 = - 3x3
{

令 x3 = 0, 则 x2 = 0, x1 = 1, 从而 η 0 = (1, 0, 0) T 为其一个特解.

方程组的导出组等价于
x1 = - 5x3

x2 = - 3x3
{

令 x3 = 1, 则 x2 = - 3, x1 = - 5, 即 η 1 = ( - 5, - 3, 1) T 是导出组的一个基础解系, 因此方程

组的通解为 η = η 0 + kη 1(k 为任意常数) .

40
 

【解析】 α1 , α2 , α3 , α4 =

1 + k 2 3 4
1 2 + k 3 4
1 2 3 + k 4
1 2 3 4 + k

= (10 + k)

1 2 3 4
0 k 0 0
0 0 k 0
0 0 0 k

= k3(k + 10)

(1) 当 k = 0 或 k = - 10 时, r(α1 , α2 , α3 , α4 ) < 4, 从而 α1 , α2 , α3 , α4 线性相关.
(2) 当 k ≠ 0 且 k ≠- 10 时, r(α1 , α2 , α3 , α4 ) = 4, 从而 α1 , α2 , α3 , α4 线性无关.
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2014 年经济类联考综合能力数学真题

二、 数学单项选择题: 第 21~ 30 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 2 分, 共 20 分。

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　21.
 

已知 y = f(x) 在 x = 0 处可导, 则lim
x→0

f(2x) - f(0)
x

= (　 　 ) .

A.
  

f ′(0)　 　 　 B.
  

2f ′(0)　 　 　 C.
  1

2
f ′(0)　 　 　 D.

  

不存在

22.
 

已知 f(x) = x2 ex, 则 f ″(0) = (　 　 ) .
A.

  

0 B.
  

1 C.
  

2 D.
  

3
23. 已知 y = f(x) 是方程 xy - x2 = 1 确定的函数, 则 y = f(x) 的驻点为(　 　 ) .

A.
  

0 B.
  

- 1 C.
  

1 D.
  

± 1
24.

 

已知 F′(x) = f(x), 则下述式子中一定正确的是(其中 C 是任意常数)(　 　 ) .

A.
  ∫f(x)dx = F(x) + 2C B.

 ∫f(x)dx = F(x)

C.
  ∫F(x)dx = f(x) + 2C D.

  ∫F(x)dx = f(x)

25.
 

定积分∫
π
2

- π
2

sin99xdx = (　 　 ) .

A.
  

0 B.
  

- 1 C.
 

1 D.
 1

2
π

26.
 

设 x > 0, 则函数 F(x) = ∫1

x

sint
t

dt 的导数为(　 　 ) .

A.
  sinx
x

B.
  cosx

x
C.

  

- sinx
x

D.
  

- cosx
x

27. 已知 F1(x) 和 F2(x) 是分布函数, 则下述函数一定是分布函数的是(　 　 ) .

A.
  

F1(x) + F2(x) B.
  1

2
F1(x) + 1

2
F2(x)

C.
 1

3
F1(x) + 1

3
F2(x) D.

  1
4
F1(x) + 1

4
F2(x)

28.
 

已知随机变量 X ~ N(μ, σ 2 ), 且 E(2X + 1) = 5, 则 μ = (　 　 ) .
A.

  

0 B.
  

- 1 C.
  

2 D.
  

1
29.

 

设 A, B 均为 n 阶矩阵, A ≠ O 且 AB = O, 则下述结论必成立的是(　 　 ) .
A.

  

BA = O B.
  

B = O
C.

  

(A + B)(A - B) = A2 - B2 D.
  

(A - B) 2 = A2 - BA + B2

30.
 

方程组

x1 + x2 + x3 = 1

3x1 + 3x2 + 4x3 = 2

2x1 + 2x2 + 2x3 = 2

ì

î

í

ïï

ïï

的解的情况为(　 　 ) .

A.
  

唯一解 B.
  

无解 C.
  

无穷解 D.
  

不确定
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三、 数学计算题: 31~ 40 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 5 分, 共 50 分。

31.
 

设函数 y = f(x) 由方程 ln(x + y) = xy 确定, 求 dy x = 0
 .

32.
 

讨论函数 y = 1
4
x4 - 2x3 + 5

2
x2 - 11 的单调性及极值.

33.
 

计算不定积分∫xcos(2 - 3x2 )dx.

34.
 

计算定积分∫4

1

lnx
x

dx.

35.
 

设 z = u2 cosv, 且 u = exy, v = 2y, 求
􀆟z
􀆟x

, 􀆟z
􀆟y

.

36.
 

已知函数 f(x) =
x x ≤ 0

a + bcosx
x

x > 0{ 　 在 x = 0 处可导, 求 a, b.

37.
 

设连续型随机变量 X 的密度函数为 f(x) =
cx 2 ≤ x ≤ 4
0 其他{ , 求

(1) 常数 c 的值; (2) 概率 P{X > 3} .

38.
 

设离散型随机变量 X 服从二项分布 B(2, p), 若概率 P{X ≥ 1} = 5
9

, 求

(1) 参数 p 的值; (2) 方差 D(X) .
39.

 

设向量组 α1 =(a, 2, 1) T , α2 =(2, a, 0) T , α3 =(1, - 1, 1) T , 试确定 a的值, 使向量组线性

相关.

40.
 

方程组

x1 + x2 + 2x3 = 0

x1 + 2x2 + x3 = 0

2x1 + x2 + 5x3 = 0

ì

î

í

ïï

ïï

　 是否有非零解? 若有请用基础解系表示出通解.
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2014 年经济类联考综合能力数学真题解析

21
 

【答案】 B

【解析】
 

lim
x→0

f(2x) - f(0)
x

= 2lim
x→0

f(2x) - f(0)
2x - 0

= 2f ′(0) .

22
 

【答案】 C

【解析】 f ′(x) = 2xex + x2 ex, f ″(x) = 2ex + 2xex + 2xex + x2 ex,
从而 f ″(0) = 2e0 = 2.

23
 

【答案】 D

【解析】 y = 1 + x2

x
= x + 1

x
, y′ = 1 - 1

x2
= x2 - 1

x2 ,

令 y′ = 0, 则 x2 - 1 = 0, 得其驻点为 x = ± 1.

24
 

【答案】 A

【解析】 由已知, F(x) 为 f(x) 的一个原函数,

从而必有∫f(x)dx = F(x) + 2C(其中 C 为任意常数) .

25
 

【答案】 A

【解析】 由于sin99x 为奇函数, 由定积分性质, 得∫
π
2

- π
2

sin99xdx = 0.

26
 

【答案】 C

【解析】 F′(x) = ∫1

x

sint
t

dt( )
′
= - sinx

x
.

27
 

【答案】 B

【解析】 由已知 F1( + ∞ ) = 1, F2( + ∞ ) = 1,
若 F(x) 为分布函数, 则必有 F( + ∞ ) = 1,
从而知 A, C, D 均不正确, 答案只能选 B.

28
 

【答案】 C

【解析】 由已知 E(X) = μ, 从而 E(2X + 1) = 2E(X) + 1 = 2μ + 1 = 5, 得 μ = 2.

29
 

【答案】 D

【解析】 A - B( ) 2 = A - B( ) A - B( ) = A2 - BA - AB + B2 = A2 - BA + B2 .

30
 

【答案】 C

【解析】 增广矩阵 A =
1 1 1 1
3 3 4 2
2 2 2 2

( ) →
1 1 1 1
0 0 1 - 1
0 0 0 0

( ) ,
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由 r(A) = r(A) = 2 < 3. 从而方程组有无穷多组解.

31
 

【解析】 由已知 x = 0 时, ln(0 + y) = 0·y = 0, 得 y(0) = 1.

方程 ln(x + y) = xy 两边对 x 求导, 得
1 + y′
x + y

= y + xy′.

令 x = 0, 1 + y′(0)
0 + y(0)

= y(0) + 0·y′(0), 因此 y′(0) = 0.

dy x = 0 = y′(0)dx = 0.

32
 

【解析】 y = 1
4
x4 - 2x3 + 5

2
x2 - 11 的定义域为( - ∞ , + ∞ ),

y′ = x3 - 6x2 + 5x = x(x - 1)(x - 5),
用驻点 x1 = 0, x2 = 1, x3 = 5 将定义域分为小区间

( - ∞ , 0) (0, 1) (1, 5) (5, + ∞ )

y′ < 0 y′ > 0 y′ < 0 y′ > 0

y↓ y↑ y↓ y↑

从而 y 在( - ∞ , 0), (1, 5) 为单调递减函数, y 在(0, 1), (5, + ∞ ) 为单调递增函数.

y(0) = - 11, y(5) = - 169
4

为其极小值. y(1) = - 41
4

为其极大值.

33
 

【解析】 ∫xcos(2 - 3x2 )dx = - 1
6 ∫cos(2 - 3x2 )d(2 - 3x2 )

= - 1
6

sin(2 - 3x2 ) + C.

34
 

【解析】 ∫4

1

lnx
x

dx = ∫4

1
(2 x) ′lnxdx = (2 x lnx)

4

1
-∫4

1

2 x
x

dx

= 8ln2 - (4 x)
4

1
= 8ln2 - 4.

35
 

【解析】 􀆟z
􀆟x

= 􀆟z
􀆟u

·u′x = 2ucosv·exy·y = 2ycos2y·e2xy,

􀆟z
􀆟y

= 􀆟z
􀆟u

·u′y +
􀆟z
􀆟v

·v′y = 2ucosv·exy·x + ( - u2 sinv)·2 = 2xcos2y·e2xy - 2sin2y·e2xy .

36
 

【解析】 可导一定连续, 从而 lim
x→0 +

a + bcosx
x

= 0,

则 a + bcos0 = 0, a + b = 0, b = - a 成立.

f ′-(0) = lim
x→0 -

f(x) - f(0)
x - 0

= lim
x→0 -

x - 0
x - 0

= 1,

f ′+(0) = lim
x→0 +

f(x) - f(0)
x - 0

= lim
x→0 +

a + bcosx
x2

= lim
x→0 +

a(1 - cosx)
x2

= lim
x→0 +

a· 1
2
x2

x2
= a

2
,

从而
a
2

= 1, a = 2, b = - 2.
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37
 

【解析】 (1)∫+∞

-∞
f(x)dx = ∫4

2
cxdx = 1

2
cx2( )

4

2
= 6c = 1, 即 c = 1

6
.

(2)P{X > 3} = ∫+∞

3
f(x)dx = ∫4

3

1
6
xdx = 7

12
.

38
 

【解析】 (1)P{X = 0} = 1 - P{X ≥ 1} = 4
9

, 即 C0
2p

0 (1 - p) 2 = 4
9

, 得 p = 1
3

 

.

(2)D(X) = 2 × 1
3

× 2
3

= 4
9

 

.

39
 

【解析】
a 2 1
2 a - 1
1 0 1

( ) →
1 0 1
a 2 1
2 a - 1

( ) →
1 0 1
0 2 1 - a
0 a - 3

( ) →

1 0 1

0 1 1
2

1 - a( )

0 0 a - 3( ) a + 2( )

( )
若 α1 , α2 , α3 线性相关, 则 a - 3( ) a + 2( ) = 0.
得 a = 3 或 a = - 2.

40
 

【解析】 A =
1 1 2
1 2 1
2 1 5

( ) →
1 1 2
0 1 - 1
0 - 1 1

( ) →
1 1 2
0 1 - 1
0 0 0

( )
由于 r(A) = 2 < 3(未知量个数), 所以方程组有非零解.

原方程组与
x1 + x2 = - 2x3

x2 = x3
{ 　 同解, x1 =

- 3
1
1

( ) 为其一个基础解系,

通解为 x = k
- 3
1
1

( ) , k 为任意常数.
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2013 年经济类联考综合能力数学真题

二、 数学单项选择题: 第 21~ 30 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 2 分, 共 20 分。

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　21.
 

设函数 f(x) 在点 x = x0 处可导, 则 f ′(x0 ) = (　 　 ) .

A.
 

lim
Δx→0

f(x0 ) - f(x0 + Δx)
Δx

B.
 

lim
Δx→0

f(x0 - Δx) - f(x0 )
Δx

C.
 

lim
Δx→0

f(x0 + 2Δx) - f(x0 )
Δx

D.
 

lim
Δx→0

f(x0 + 2Δx) - f(x0 + Δx)
Δx

22.
 

已知 x = 1 是函数 y = x3 + ax2 的驻点, 则常数 a = (　 　 ) .

A.
 

0 B.
 

1 C.
 

- 3
2

D.
 3

2
23.

 

函数 y = ln(1 + 2x2 ), 则dy x = 0 = (　 　 ) .
A.

 

0 B.
 

1 C.
 

dx D.
 

2dx

24.
 

设 sinx 是函数 f(x) 的一个原函数, 则∫xf ′(x)dx = (　 　 ) .

A.
 

xcosx - sinx B.
 

xcosx - sinx + C
C.

 

xsinx - cosx D.
 

xsinx - cosx + C

25.
 

设 F(x) = ∫x

0

sint
t

dt, 则 F′(0) = (　 　 ) .

A.
 

0 B.
 

1 C.
 

2 D.
 

3

26.
 

设 f(x) = ex + x3∫1

0
f(x)dx, 则∫1

0
f(x)dx = (　 　 ) .

A.
 

0 B.
 4

3
(e - 1) C.

 4
3

D.
 

e

27.
 

n 阶矩阵 A 可逆的充要条件是(　 　 ) .
A.

 

A 的任意行向量都是非零向量 B.
 

线性方程组 Ax = β 有解

C.
 

A 的任意列向量都是非零向量 D.
 

线性方程组 Ax = 0 仅有零解

28.
 

设 r1 , r2 是线性方程组Ax = β 的两个不同的解, η1 , η2 是导出组Ax = 0的一个基础解系, C1 , C2

是两个任意常数, 则 Ax = β 的通解是(　 　 ) .

A.
 

C1η1 + C2(η1 - η2 ) +
r1 - r2

2
B.

 

C1η1 + C2(η1 - η2 ) +
r1 + r2

2

C.
 

C1η1 + C2(r1 - r2 ) +
r1 - r2

2
D.

 

C1η1 + C2(r1 - r2 ) +
r1 + r2

2
29.

 

设 X 为连续型随机变量, F(x) 为 X 的分布函数, 则 F(x) 在其定义域内一定为(　 　 ) .
A.

 

非二阶间断函数 B.
 

阶梯函数

C.
 

可导函数 D.
 

连续但不一定可导函数

30.
 

设随机变量 X 服从参数为 2 的泊松分布, Z = 3X - 2, 则随机变量 Z 的期望 E(Z) 和方差 D(Z) 分

别为(　 　 ) .

A.
 

- 1
2

, 9
4

B.
 

- 1
2

, 3
4

C.
 

4, 18 D.
 

4, 6
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三、 数学计算题: 31~ 40 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 5 分, 共 50 分。

31.
 

求极限lim
x→0

1
x

- 1
ln(1 + x)

é

ë
êê

ù

û
úú .

32.
 

求函数 y = ln 1 + x
1 - x

的导函数.

33.
 

求定积分∫8

0

dx
1 + 3 x

 

.

34.
 

求函数 y = x4 - 2x3 + 1 的单调区间和极值点.

35.
 

设二元函数 z = exy f(x2 + y), 其中 f(w) 是一个可导函数, 求偏导数
􀆟z
􀆟x

, 􀆟z
􀆟y

.

36.
 

设 f(x) = ∫x

1
e -t2 dt, 求∫1

0
f(x)dx.

37.
 

求 t为何值时, 向量组 α1 = ( t, 2, 1), α2 = (2, t, 0), α3 = (1, - 1, 1) 线性相关, 并在线性

相关时, 将其中一个向量用其余向量线性表出.

38.
 

设 A =
0 1 0
0 0 1
0 0 0

( ) , 求

(1)An(n 为正整数); (2)E - A 的逆矩阵(E 是 3 阶单位矩阵) .

39.
 

设随机变量 X 的密度为 φ(x) =
C

1 - x2
x < 1

0 x ≥ 1

ì

î

í

ïï

ïï

, 求

(1) 常数 C; (2)P - 1
2

< X < 1
2( ) .

40.
 

设随机变量 X 服从正态分布 N(2, δ 2 ), 且 P(2 < X < 4) = 0. 3, 求 P(X < 0) .
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21
 

【答案】 D

【解析】 根据导数的定义有, 若函数 f(x) 在点 x = x0 处可导, 则

f ′(x0 ) = lim
Δx→0

f(x0 ) - f(x0 - Δx)
Δx

= lim
Δx→0

f(x0 + Δx) - f(x0 )
Δx

.

因此对于 A 选项, lim
Δx→0

f(x0 ) - f(x0 + Δx)
Δx

= - f ′(x0 );

对于 B 选项, lim
Δx→0

f(x0 - Δx) - f(x0 )
Δx

= - f ′(x0 );

对于 C 选项, lim
Δx→0

f(x0 + 2Δx) - f(x0 )
Δx

= 2 lim
2Δx→0

f(x0 + 2Δx) - f(x0 )
2Δx

= 2f ′(x0 );

对于 D 选项, lim
Δx→0

f(x0 + 2Δx) - f(x0 + Δx)
Δx

= lim
Δx→0

f(x0 + 2Δx) - f(x0 )
Δx

+ lim
Δx→0

f(x0 ) - f(x0 + Δx)
Δx

= 2f ′(x0 ) - f ′(x0 ) = f ′(x0 ) . 因此选择 D.

22
 

【答案】 C

【解析】 要求函数的驻点, 首先要对函数求导得到: y′ = 3x2 + 2ax. 由于 x = 1 是函数的驻点, 因

此: y′(1) = 3 + 2a = 0⇒a = - 3
2
.

23
 

【答案】 A

【解析】 根据复合函数的求导法则可以得到: dy
dx

= 4x
1 + 2x2 ⇒dy = 4x

1 + 2x2 dx.

因此 dy x = 0 = 0.

24
 

【答案】 B

【解析】 利用不定积分的分部积分法可以得到:

∫xf ′(x)dx = ∫xdf(x) = xf(x) - ∫f(x)dx.

因为 sinx 是函数 f(x) 的一个原函数, 因此∫f(x)dx = sinx + C′, f(x) = (sinx) ′ = cosx.

则∫xf ′(x)dx = xcosx - sinx + C.

25
 

【答案】 B

【解析】 根据导数定义有:

F′(0) = lim
x→0

F(x) - F(0)
x - 0

= lim
x→0

∫x

0

sint
t

dt - 0

x
= lim

x→0

∫x

0

sint
t

dt

x
, 很明显是

0
0

型的未定式, 因此使用洛

必达法则, 应用变上限积分的求导法则可以得到:
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F′(0) = lim
x→0

∫x

0

sint
t

dt

x
= lim

x→0

sinx
x

= 1.

26
 

【答案】 B

【解析】 不妨设∫1

0
f(x)dx = a, 则 f(x) = ex + x3∫1

0
f(x)dx = ex + ax3 .

则∫1

0
f(x)dx = ∫1

0
(ex + ax3 )dx = ex + a

4
x4( )

1

0
= e + a

4
- 1 = a⇒a = 4

3
(e - 1) .

27
 

【答案】 D

【解析】 n阶矩阵A可逆的充要条件为 A ≠ 0, 根据克莱姆法则可以知道线性方程组Ax = 0仅有

零解, A 的任意行(列) 向量线性无关, 线性方程组 Ax = β 有唯一解.

28
 

【答案】 B

【解析】 η1 , η2 是导出组 Ax = 0 的一个基础解系, 则 η1 , η1 - η2 也是基础解系.

同时 A
r1 + r2

2( ) = 1
2
Ar1 + 1

2
Ar2 = 1

2
β + 1

2
β = β, 因此

r1 + r2

2
是线性方程组一个非零的特解.

则通解为 C1η1 + C2(η1 - η2 ) +
r1 + r2

2
.

29
 

【答案】 D

【解析】 连续变量的分布函数是连续函数但是不一定可导, 因此选择 D 选项.

30
 

【答案】 C

【解析】 由于随机变量 X 服从参数为 2 的泊松分布, 因此可以得到 E(X) = 2, D(X) = 2.
则 E(Z) = E(3X - 2) = 3E(X) - 2 = 4, D(Z) = D(3X - 2) = 9D(X) = 18.

31
 

【解析】 对于 ∞ - ∞ 型的未定式, 可以变化成
0
0

或者
∞
∞

, 利用等价无穷小和洛必达法则来进行计

算.

lim
x→0

1
x

- 1
ln(1 + x)

é

ë
êê

ù

û
úú = lim

x→0

ln(1 + x) - x
xln(1 + x)

= lim
x→0

ln(1 + x) - x
x·x

= lim
x→0

1
1 + x

- 1

2x

= lim
x→0

- x
2x(1 + x)

= - 1
2
.

32
 

【解析】

函数可以写为:

y = lns

s = 1 + t
1 - t

t = x

ì

î

í

ï
ï

ï
ï

利用复合函数求导法则, 可以得到: y′ = 1 - x
1 + x

·1 - x + 1 + x

(1 - x)
2 · 1

2 x
= 1

x(1 - x)
.

33
 

【解析】 利用定积分的换元积分法进行求解, 不妨令 t = 3 x, 则
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∫8

0

dx
1 + 3 x

= ∫2

0

dt3

1 + t
= 3∫2

0

t2

1 + t
dt = 3∫2

0

( t + 1 - 1) 2

1 + t
dt = 3∫2

0

( t + 1) 2 - 2( t + 1) + 1
1 + t

dt

= 3∫2

0
t - 1 + 1

1 + t( ) dt = 3
t2

2
- t + ln t + 1( )

2

0
= 3(2 - 2 + ln3) = 3ln3.

34
 

【解析】 求函数的单调区间和极值点可以利用函数的导数来进行求解.

则 y′ = 4x3 - 6x2 = 2x2(2x - 3), y″ = 12x2 - 12x = 12x(x - 1) .

令 y′ = 0 得到两个驻点 x = 0 和 x = 3
2
.

( - ∞ , 0) 0 0, 3
2( ) 3

2
3
2

, + ∞( )
y′ - 0 - 0 +

y″ 0 +

递减 拐点 递减 极小值点 递增

可以看出减区间为 - ∞ , 3
2( ) , 增区间为

3
2

, + ∞( ) .
 

只有极小值点 x = 3
2

, 极小值为

f
3
2( ) = 81

16
- 27

4
+ 1 = - 11

16
.

35
 

【解析】 根据二元函数的求偏导的法则以及导数的乘法法则有:

􀆟z
􀆟x

= (exy·y)·f + exy·( f ′·2x) = exy(yf + 2xf ′);

􀆟z
􀆟y

= (exy·x)·f + exy·( f ′·1) = exy(xf + f ′) .

36
 

【解析】 根据定积分的分部积分法可以得到∫1

0
f(x)dx = xf(x)

1

0
-∫1

0
xdf(x) .

由变上限积分求导法则可知 f ′(x) = e -x2
.

则原式 = xf(x)
1

0
-∫1

0
xdf(x) = f(1) -∫1

0
xe -x2

dx = ∫1

1
e -t2 dt - 1

2 ∫1

0
e -x2

dx2

= 1
2 ∫1

0
e -x2

d( - x2 ) = 1
2

e -x2 1

0
= e -1 - 1

2
 

.

37
 

【解析】 根据题意可以得到(αT
1 , αT

2 , αT
3 ) =

t 2 1
2 t - 1
1 0 1

( ) = A.

若三个向量线性相关, 则矩阵 A 的行列式为 0, 即

t 2 1
2 t - 1
1 0 1

=
0 2 1 - t
0 t - 3
1 0 1

= - 6 - t(1 - t) = t2 - t - 6 = ( t - 3)( t + 2) = 0⇒t = 3

或者 t = - 2.

当 t = 3 时, A =
3 2 1
2 3 - 1
1 0 1

( ) →
0 2 - 2
0 3 - 3
1 0 1

( ) →
0 0 0
0 1 - 1
1 0 1

( ) , 则α1 = α2 + α3 .
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当 t = - 2 时, A =
- 2 2 1
2 - 2 - 1
1 0 1

( ) →
0 2 3
0 - 2 - 3
1 0 1

( ) →
0 0 0
0 2 3
1 0 1

( ) ,

则 α1 = - 3
2
α2 + α3 .

38
 

【解析】

(1) 由于 A =
0 1 0
0 0 1
0 0 0

( ) , 则A2 =
0 1 0
0 0 1
0 0 0

( )·
0 1 0
0 0 1
0 0 0

( ) =
0 0 1
0 0 0
0 0 0

( ) ;

A3 =
0 0 1
0 0 0
0 0 0

( )·
0 1 0
0 0 1
0 0 0

( ) =
0 0 0
0 0 0
0 0 0

( ) . 因此当 n ≥ 3 时, An = O.

(2)(E - A︙E) =
1 - 1 0
0 1 - 1
0 0 1

1 0 0
0 1 0
0 0 1

( ) →
1 - 1 0
0 1 0
0 0 1

1 0 0
0 1 1
0 0 1

( ) →
1 0 0
0 1 0
0 0 1

1 1 1
0 1 1
0 0 1

( )
因此 E - A( ) -1 =

1 1 1
0 1 1
0 0 1

( ) .

39
 

【解析】 (1) 根据概率密度函数的定义可知∫+∞

-∞
φ(x)dx = 1, 即

∫1

-1

C

1 - x2
dx = Carcsinx

1

-1
= Cπ = 1⇒C = 1

π
.

(2)P - 1
2

< X < 1
2( ) = 1

π ∫
1
2

- 1
2

dx

1 - x2
= 1

π
arcsinx

1
2

- 1
2

= 1
3
.

40
 

【解析】 由于随机变量 X 服从正态分布 N(2, δ 2 ), 则

P(2 < X < 4) = P
2 - 2
δ

< X - 2
δ

< 4 - 2
δ( ) = Φ

2
δ( ) - Φ(0) = Φ

2
δ( ) - 1

2
= 0. 3

⇒Φ
2
δ( ) = 0. 8.

因此 P(X < 0) = P
X - 2
δ

< - 2
δ( ) = Φ - 2

δ( ) = 1 - Φ
2
δ( ) = 1 - 0. 8 = 0. 2.
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二、 数学单项选择题: 第 21~ 30 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 2 分, 共 20 分。

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　21.
 

函数 f(x) = lnx - ln(1 - x) 的定义域是(　 　 ) .
A.

 

( - 1, + ∞ ) B.
 

(0, + ∞ ) C.
 

(1, + ∞ ) D.
 

(0, 1)

22.
 

极限lim
x→0

xsin 1
x

+ 1
x

sinx( ) = (　 　 ) .

A.
 

1 B.
 

0 C.
 

- 1 D.
 

不存在

23.
 

设 f(x) = arcsinx2 , 则 f ′(x) = (　 　 ) .

A.
 1

1 - x2
B.

 2x

1 - x2
C.

 1

1 - x4
D.

 2x

1 - x4

24.
 

x = 0 是函数 f(x) = ex2+x 的(　 　 ) .
A.

 

零点 B.
 

驻点 C.
 

极值点 D.
 

非极值点

25.
 

不定积分∫sinxcosxdx 不等于
 

(　 　 ) .

A.
 1

2
sin2x + C B.

 1
2

sin22x + C C.
 

- 1
4

cos2x + C D.
 

- 1
2

cos2x + C

26.
 

设 I = ∫
π
4

0
lnsinxdx, J = ∫

π
4

0
lncosxdx, 则 I, J 的大小关系是

 

(　 　 ) .

A.
 

I < J B.
 

I > J C.
 

I ≤ J D.
 

I ≥ J

27.
 

设矩阵 A =
2 1
- 1 2( ) , E 为单位矩阵, BA = B + 2E, 则 B = (　 　 ) .

A.
 - 1 1

1 1( ) B.
 1 - 1

1 1( ) C.
 1 1

- 1 1( ) D.
 1 1

1 1( )
28.

 

设向量组 α1 , α2 , α3 线性无关, α1 , α2 , α4 线性相关, 则(　 　 ) .
A.

 

α1 可以由 α2 , α3 , α4 线性表出 B.
 

α2 可以由 α1 , α3 , α4 线性表出

C.
 

α3 可以由 α1 , α2 , α4 线性表出 D.
 

α4 可以由 α1 , α2 , α3 线性表出

29.
 

设随机变量 X, Y 服从正态分布, X ~ N(μ, 16), Y ~ N(μ, 25), 记 P1 = P{X ≤ μ - 4}, P2 =
P{Y ≥ μ + 5}, 则(　 　 ) .
A.

 

只有 μ 的个别值, 才有 P1 = P2 B.
 

对任意实数 μ 都有 P1 < P2

C.
 

对任意实数 μ 都有 P1 = P2 D.
 

对任意实数 μ 都有 P1 > P2

30.
 

设随机变量 X 服从参数为 λ 的泊松分布, 若 E[(X - 1)(X - 2)] = 1, 则参数 λ = (　 　 ) .
A.

 

3 B.
 

- 1 C.
 

1 D.
 

2

三、 数学计算题: 31~ 39 小题, 本大题共 9 小题, 共 50 分。

31.
 

求极限lim
x→0

ex + e -x - 2
1 - cosx

 

.

32.
 

求定积分∫e

1

1 + lnx
x

dx
 

.
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33.
 

已知函数 f(x) = xx + 1 + x2 , 求 f ″(x) .
34.

 

求函数 f(x) = 2x3 + 3x2 - 12x + 1 的极值.

35.
 

求由方程 xyz = arctan(x + y + z) 确定的隐函数 z = z(x, y) 的
􀆟z
􀆟x

, 􀆟z
􀆟y

 

.

36.
 

求矩阵 A =
1 2 0
3 4 0
0 0 5

( ) 的伴随矩阵A∗ .

37.
 

求线性方程组

x1 + x2 + 4x3 = 4

x1 - x2 + 2x3 = - 4
- x1 + 4x2 + x3 = 16

ì

î

í

ïï

ïï

的通解.

38.
 

设三次独立试验中事件A在每次试验中发生的概率均为 p, 已知A至少发生一次的概率为
19
27

, 求 p.

39.
 

设连续型随机变量 X 的分布函数为 f(x) =
0 x < 0
Ax2 0 ≤ x < 1
1 x ≥ 1

ì

î

í
ïï

ïï
, 求:

(1) 常数 A; (2)X 的概率密度函数 f(x); (3)P
1
5

< X < 1
3{ } .
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【答案】 D

【解析】 根据对数函数的定义:
x > 0
1 - x > 0{ ⇒0 < x < 1⇔x ∈ (0, 1) . 因此选择 D.

22
 

【答案】 A

【解析】 根据极限的加法运算法则、 重要极限 lim
x→0

sinx
x

= 1( ) 以及无穷小的相关性质(无穷小和有

限的实数相乘仍为无穷小) 可以得:

lim
x→0

xsin 1
x

+ 1
x

sinx( ) = lim
x→0

xsin 1
x( ) +lim

x→0

1
x

sinx( ) = 0 + 1 = 1.

23
 

【答案】 D

【解析】 函数 f(x) 可以看作一个复合函数:
y = arcsint
t = x2{ , 根据复合函数求导法则有:

f ′(x) = y′t·t′x =
1

1 - t2
·2x = 2x

1 - x4
. 因此选择 D.

24
 

【答案】 D

【解析】 根据零点的定义, f(0) = e0 = 1 ≠ 0, 因此不是零点.
B、 C、 D 项的判断均需要借助于导数, 下面根据复合函数的求导法则进行计算.

f ′(x) = ex2+x·(2x + 1), 而 f ′(0) = 1 ≠ 0, 因此不是驻点也不是极值点, 选择 D.

25
 

【答案】 B

【解析】 利用不定积分换元法求得:

∫sinxcosxdx = ∫sinxd(sinx) = 1
2

sin2x + C = 1
2

(1 - cos2x) + C = - 1
2

cos2x + C′

= 1
4

(1 - cos2x) + C = - 1
4

cos2x + C″

因此只有 B 项不正确.

26
 

【答案】 A

【解析】 当 x ∈ 0, π
4( ) 时, 1 > cosx > sinx > 0, 即 lnsinx < lncosx, 则 I < J.

27
 

【答案】 B

【解析】 BA = B + 2E⇒B(A - E) = 2E⇒B = 2(A - E) -1 ,

由于 A =
2 1
- 1 2( ) , 则 A - E =

1 1
- 1 1( ) , 则
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A - E︙E( ) =
1 1
- 1 1(

 

1 0
0 1) →

1 1
0 2( 1 0

1 1)

则 B =
1 - 1
1 1( )

 

.

28
 

【答案】 D

【解析】 向量组 α1 , α2 , α3 线性无关, 则向量组 α1 , α2 线性无关.
α1 , α2 , α4 线性相关, 则 k1α1 + k2α2 + k3α4 = 0, 其中三个系数不全为零. 若k3 = 0, 则 k1α1 +
k2α2 = 0, 必然有 k1 = k2 = 0, 和前面矛盾, 因此 k3 ≠ 0, 也就是说 α4 可以由 α1 , α2 线性表出,
即 α4 可以由 α1 , α2 , α3 线性表出.

29
 

【答案】 C

【解析】 X ~ N(μ, 16), 则 P1 = P{X ≤ μ - 4} = P
X - μ

4
≤ μ - 4 - μ

4{ } = P
X - μ

4
≤- 1{ }

= Φ( - 1) .

Y ~ N(μ, 25), 则 P2 = P{Y ≥ μ + 5} = P
Y - μ

5
≥ μ + 5 - μ

5{ } = 1 - P
Y - μ

5
< 1{ }

= 1 - Φ(1) = Φ( - 1) . 因此选择 C 项.

30
 

【答案】 C

【解析】 随机变量 X 服从参数为 λ 的泊松分布, 则 E(X) = λ, D(X) = λ, E(X2 ) = D(X) +
[E(X)] 2 = λ + λ 2 .
则 E[(X - 1)(X - 2)] = E(X2 - 3X + 2) = E(X2 ) - 3E(X) + 2 = λ + λ 2 - 3λ + 2 = 1.
即 λ 2 - 2λ + 1 = 0⇒(λ - 1) 2 = 0⇒λ = 1. 因此选择 C.

31
 

【解析】 当 x → 0 时, 1 - cosx → 0, ex + e -x - 2 → 0.

因此原式为
0
0

型的未定式, 可以使用洛必达法则进行计算.

lim
x→0

ex + e -x - 2
1 - cosx

= lim
x→0

ex - e -x

sinx
= lim

x→0

ex + e -x

cosx
= 1 + 1

1
= 2.

32
 

【解析】 利用换元法进行定积分的计算, 令 t = 1 + lnx, x = et-1 ,

积分上下限分别为 1 和 2.

则∫e

1

1 + lnx
x

dx = ∫2

1

t
et-1 det-1 = ∫2

1

t
et-1 et-1 dt = ∫2

1
tdt = 2

3
t

3
2

2

1

= 4 2 - 2
3

.

33
 

【解析】 方法一: f(x) = xx + 1 + x2 = elnxx + 1 + x2 = exlnx + 1 + x2 .

下面利用复合函数和乘积的求导法则进行求导.

f ′(x) = exlnx 1·lnx + x· 1
x( ) + 1

2
(1 + x2 )

- 1
2 ·2x = exlnx(lnx + 1) +(1 + x2 )

- 1
2 ·x.

f ″(x) = exlnx 1·lnx + x· 1
x( )·(lnx + 1) + exlnx· 1

x
+ (1 + x2)

- 1
2 + - 1

2( ) (1 + x2)
- 3

2 ·2x·x

= exlnx(lnx + 1) 2 + exlnx· 1
x

+ (1 + x2)
- 1

2 - x2(1 + x2)
- 3

2
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= xx (lnx) 2 + 2lnx + 1 + 1
x

é

ë
êê

ù

û
úú + 1

(1 + x2 ) 3

 

.

方法二: 将函数拆分, 设 f(x) = y + h(x), 其中 y = xx, h(x) = 1 + x2 .
由于 y = xx, 则两边同时取对数得: lny = lnxx = xlnx. 两边同时对 x 求导得:
y′
y

= lnx + 1⇒y′ = y(lnx + 1), 再同时求导得: y″ = y′(lnx + 1) + y· 1
x

, 将 y′ = xx(lnx + 1) 和

y = xx 代入得: y″ = xx(lnx + 1) 2 + xx-1 .

h′(x) = x

1 + x2
, h″(x) =

1 + x2 - x· x

1 + x2

1 + x2
= 1

(1 + x2 ) 1 + x2

 

.

因此 f ″(x) = y″ + h″(x) = xx (lnx) 2 + 2lnx + 1 + 1
x

é

ë
êê

ù

û
úú + 1

(1 + x2 ) 3

 

.

34
 

【解析】 首先对函数求导, 得到: f ′(x) = 6x2 + 6x - 12 = 6(x + 2)(x - 1) .
令 f ′(x) = 0 可以得到两个驻点为 x = - 2 和 x = 1.
当 x < - 2 或 x > 1 时, f ′(x) > 0, 因此函数单调递增; 当 - 2 < x < 1 时, f ′(x) < 0,
因此函数单调递减.
则 x = - 2 为极大值点, 极大值是 f( - 2) = 21; x = 1 为极小值点, 极小值是 f(1) = - 6.

35
 

【解析】 方法一:

对方程左右两边同时关于 x 求偏导, 得: yz + xy 􀆟z
􀆟x

= 1
1 +(x + y + z) 2 · 1 + 􀆟z

􀆟x( ) , 即

􀆟z
􀆟x

= - yz + yz(x + y + z) 2 - 1
xy + xy(x + y + z) 2 - 1

.

对方程左右两边同时关于 y 求偏导, 得: xz + xy 􀆟z
􀆟y

= 1
1 +(x + y + z) 2 · 1 + 􀆟z

􀆟y( ) , 即

􀆟z
􀆟y

= - xz + xz(x + y + z) 2 - 1
xy + xy(x + y + z) 2 - 1

.

方法二: 设 F(x, y, z) = xyz - arctan(x + y + z), 分别对 x, y, z 求偏导得:

F ′x = yz - 1
1 +(x + y + z) 2 ; F ′y = xz - 1

1 +(x + y + z) 2 ; F ′z = xy - 1
1 +(x + y + z) 2 .

则
􀆟z
􀆟x

= -
F ′x
F ′z

= - yz + yz(x + y + z) 2 - 1
xy + xy(x + y + z) 2 - 1

, 􀆟z
􀆟y

= -
F ′y
F ′z

= - xz + xz(x + y + z) 2 - 1
xy + xy(x + y + z) 2 - 1

.

36
 

【解析】 方法一: 利用逆矩阵进行求解. 由于 AA∗ = A E⇒A∗ = A A -1 .

则 A =
1 2 0
3 4 0
0 0 5

=
1 2
3 4

× 5 = (4 - 6) × 5 = - 10.

(A︙E) =
1 2 0
3 4 0
0 0 5

1 0 0
0 1 0
0 0 1

( ) →
1 2 0
0 - 2 0
0 0 5

1 0 0
- 3 1 0
0 0 1

( ) →
1 0 0
0 - 2 0
0 0 5

- 2 1 0
- 3 1 0
0 0 1

( )

→

1 0 0

0 1 0

0 0 1

- 2 1 0
3
2

- 1
2

0

0 0 1
5

æ

è

ç
ç
ç
ç
ç

ö

ø

÷
÷
÷
÷
÷
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则 A -1 =

- 2 1 0
3
2

- 1
2

0

0 0 1
5

æ

è

ç
ç
ç
ç
ç

ö

ø

÷
÷
÷
÷
÷

, A∗ = A A -1 =
20 - 10 0
- 15 5 0

0 0 - 2
( ) .

方法二: 利用分块矩阵进行求解.

若 A =
Bm×m Om×n

On×m Cn×n
( ) , 则 A∗ =

A B -1
m×m Om×n

On×m A C -1
n×n

( )
 

.

因此可以很容易得到: A =
1 2 0
3 4 0
0 0 5

=
1 2
3 4

× 5 = (4 - 6) × 5 = - 10.

A =
1 2 0
3 4 0
0 0 5

( ) , B-1 =
1 2
3 4( )

-1

=

4
1 × 4 - 2 × 3

- 2
1 × 4 - 2 × 3

- 3
1 × 4 - 2 × 3

1
1 × 4 - 2 × 3

( ) =
- 2 1
3
2

- 1
2

( ) , C-1 = 1
5( )

 

.

因此
 

A∗ =
20 - 10 0
- 15 5 0

0 0 - 2
( ) .

37
 

【解析】 该非齐次线性方程组的增广矩阵为:

A =
1 1 4
1 - 1 2
- 1 4 1 􀪋

􀪋
􀪋

􀪋

(
4
- 4
16

) →
1 1 4
0 - 2 - 2
0 5 5 􀪋

􀪋
􀪋

􀪋

(
4
- 8
20

) →
1 1 4
0 1 1
0 0 0 􀪋

􀪋
􀪋

􀪋4
4
0

( ) →
1 0 3
0 1 1
0 0 0 􀪋

􀪋
􀪋

􀪋

(
0
4
0

)
可以看出导出组的基础解系中只含有一个解向量为

3
1
- 1

( ) .

一个特解为

- 6
2
2

( ) . 通解为:
- 6
2
2

( ) + k
3
1
- 1

( ) =
- 6 + 3k

2 + k
2 - k

( ) (k ∈ R) .

38
 

【解析】 根据三重伯努利概型可知, 事件 A 至少发生一次的反面为一次都不发生,

因此事件 A 至少发生一次的概率为 1 - (1 - p) 3 .
 

则有 1 -(1 - p) 3 = 19
27

⇒p = 1
3
.

39
 

【解析】

(1) 由于连续型随机变量的分布函数为右连续的, 因此lim
x→1+

Ax2 = 1⇒A = 1.

(2) 由于 F(x) =
0 x < 0
x2 0 ≤ x < 1
1 x ≥ 1

{ , 因此由 f(x) = F ′(x) 可知: f(x) =
0 其他

2x 0 ≤ x < 1{
 

.

(3)P
1
5

< X < 1
3{ } = F

1
3( ) - F

1
5( ) = 1

9
- 1

25
= 16

225
.
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2011 年经济类联考综合能力数学真题

二、 数学单项选择题: 第 21~ 30 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 2 分, 共 20 分。

　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　21.
 

设 f(x) = arccos(x2 ), 则 f ′(x) = (　 　 ) .

A.
  

- 1

1 - x2
B.

 

- 2x

1 - x2
C.

 

- 1

1 - x4
D.

 

- 2x

1 - x4

22.
 

不定积分∫x 1 - x2 dx = (　 　 ) .

A.
  

1 - x2 + C B.
 

- 1
3

(1 - x2 ) 3 + C

C.
 

x 1 - x2 + C D.
 

- 1
3
x (1 - x2 ) 3 + C

23.
 

函数 f(x) = x3 + 6x2 + 9x, 那么(　 　 ) .
A.

  

x = - 1 为 f(x) 的极大值点 B.
 

x = - 1 为 f(x) 的极小值点

C.
 

x = 1 为 f(x) 的极大值点 D.
 

x = 1 为 f(x) 的极小值点

24.
 

设函数 f(x) 在开区间(a, b) 内有 f ′(x) < 0 且 f ″(x) < 0, 则 y = f(x) 在(a, b) 内(　 　 ) .
A.

  

单调增加, 图像上凹 B.
 

单调增加, 图像下凹

C.
 

单调减少, 图像上凹 D.
 

单调减少, 图像下凹

25.
 

函数 y = f(x) 在区间[0, a] 上有连续导数, 则定积分∫a

0
xf ′(x)dx 在几何上表示(　 　 ) .

A.
  

曲边梯形的面积 B.
 

梯形的面积 C.
 

曲边三角形的面积 D.
 

三角形的面积

26.
 

设 A 和 B 均为 n 阶矩阵(n > 1), m 是大于 1 的整数, 则必有(　 　 ) .
A.

  

(AB) T = ATBT
 

B.
 

(AB) m = AmBm

C.
 

(AB) T = AT BT D.
 

A + B = A + B
27.

 

设线性无关的向量组 α1 , α2 , α3 , α4 可由向量组 β 1 , β 2 , …, β s 线性表示, 则必有(　 　 ) .
A.

  

β 1 , β 2 , …, β s 线性相关 B.
 

β 1 , β 2 , …, β s 线性无关

C.
 

s ≥ 4 D.
 

s ≤ 4

28.
 

若线性方程组
x1 - 2x2 + 3x3 = 1

2x1 - 4x2 + kx3 = 3{ 无解, 则数 k 等于(　 　 ) .

A.
  

6 B.
 

4 C.
 

3 D.
 

2
29.

 

设随机变量 X 服从参数为 λ 的指数分布, 若 E(X2 ) = 72, 则参数 λ = (　 　 ) .

A.
  

6 B.
 

3 C.
 1

3
D.

 1
6

30.
 

设随机变量 X 的分布函数 F(x) =

0 　 x < 0
1
2

0 ≤ x < 1

1 - e -x 　 x ≥ 1

ì

î

í

ï
ï

ï
ï

, 则 P{X = 1} = (　 　 ) .

A.
  

0 B.
 1

2
C.

 1
2

- e -1 D.
 

1 - e -1
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三、 数学计算题: 31~ 40 小题, 本大题共 10 小题, 每小题 5 分, 共 50 分。

31.
 

求函数 f(x) = (x - 1) 2(x + 1) 2 的单调增减区间和极值.

32.
 

计算定积分∫1

0

dx
x2 + 5x + 6

.

33.
 

设 f ′(x) = cosx - 2x 且 f(0) = 2, 求 f(x) .

34.
 

设 z = z(x, y) 是由方程 x + y + z - xyz = 0 所确定的隐函数, 求
􀆟z
􀆟x

和
􀆟z
􀆟y

.

35.
 

已知某种产品的需求函数为 P = 10 - Q
5

, 成本函数为 C = 50 + 2Q, 求产量 Q 为多少时总利润

最大?

36.
 

设随机变量 X 的分布函数为 F( x) =
1 - ( 1 + x) e - x

0{ 　
x > 0
x ≤ 0

, 求随机变量 X 的概率密度和概

率P{X > 2} , P{ 1 < X ≤ 2} .
37.

 

设随机变量 X 服从正态分布 N(1, 2), Y 服从泊松分布 P(2) . 求期望 E(2X - Y + 3) .

38.
 

求齐次线性方程组

x1 + 2x2 + x3 - x4 = 0

3x1 + 6x2 - x3 - 3x4 = 0

5x1 + 10x2 + x3 - 5x4 = 0

ì

î

í

ïï

ïï

的全部解(要求用基础解系表示) .

39.
 

k 为何值时, 矩阵 A =
1 0 0
1 k 0
0 - 1 - 1

( ) 可逆, 并求逆矩阵 A -1 .

40.
 

设向量组 α1 , α2 , α3 线性无关, 求向量组 α1 + α2 , α2 + α3 , α3 + α1 的秩.
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21
 

【答案】 D

【解析】 f ′(x) = [arccos(x2 )] ′ = - 1

1 - (x2 ) 2
(x2 ) ′ = - 2x

1 - x4

22
 

【答案】 B

【解析】 ∫x 1 - x2 dx = ∫ 1
2

1 - x2 dx2 = 1
2

× 2
3

× ( - 1) × (1 - x2 )
3
2 + C

= - 1
3

(1 - x2 ) 3 + C

23
 

【答案】 B

【解析】 根据题意, 可求得: f ′(x) = 3x2 + 12x + 9, f ″(x) = 6x + 12,
令 f ′(x) = 3x2 + 12x + 9 = 0, 得到 x = - 1 或 - 3
由于 f ″( - 1) = - 6 + 12 = 6 > 0, 所以 x = - 1 为 f(x) 的极小值点.
由于 f ″( - 3) = - 18 + 12 = - 6 < 0, 所以 x = - 3 为 f(x) 的极大值点.

24
 

【答案】 D

【解析】 根据 f ′(x) < 0 知函数单调减小, 根据 f ″(x) < 0 知函数图像下凹, 故选 D 项.

25
 

【答案】 C

【解析】 ∫a

0
xf ′(x)dx = ∫a

0
xdf(x) = xf(x)

a

0
- ∫a

0
f(x)dx = af(a) - ∫a

0
f(x)dx,

所以, 原积分代表矩形减去以 f(x) 为曲边的梯形面积后所剩的面积(注意矩形和曲边梯形有公共

点(a, f(a)), 即曲边三角形的面积.

26
 

【答案】 C

【解析】 根据矩阵乘法和转置矩阵以及矩阵的行列式性质, 可知:
(AB) T = BTAT ≠ ATBT , (AB) m = AB…AB}

m个AB

≠ AmBm

(AB) T = A B = AT BT , A + B ≠ A + B . 故选择 C 项.

27
 

【答案】 C

【解析】 利用排除法求解

令 β 1 = α1 , β 2 = α2 , β 3 = α3 , β 4 = α4 , β 5 = β 6 = … = β s, s > 4, 这样定义的向量组 β 1 ,
β 2 , …, β s 满足题意要求, 且线性相关, 所以 B 项错误; 若令上例中 s = 4, 则向量组 β 1 , β 2 ,
…, β s 满足题意要求, 且线性无关, 所以 A 项错误; 若 s < 4, 因为向量组 α1 , α2 , α3 , α4 可以

由向量组 β 1 , β 2 , …, β s 线性表示, 所以存在矩阵 A 使得: (α1 , α2 , α3 , α4 ) = (β 1 , β 2 ,
…, β s)A, 因为 s < 4, 所以向量组 β 1 , β 2 , …, β s 的秩小于 4, 从而矩阵(β 1 , β 2 , …, β s)A
的秩小于 4, 而由向量组 α1 , α2 , α3 , α4 线性无关可知, 矩阵(α1 , α2 , α3 , α4 ) 的秩等于 4,
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两者矛盾, 所以 D 项错误. 所以, C 项正确.

28
 

【答案】 A

【解析】 该线性方程组的系数增广矩阵为:
1 - 2 3 1
2 - 4 k 3

􀪋
􀪋( ) 第 2 行减去第 1 行的 2 倍

→
1 - 2 3 1
0 0 k - 6 1

􀪋
􀪋( ) ,

因为该线性方程组无解, 所以 k - 6 = 0, 故 k = 6.

29
 

【答案】 D

【解析】 E(X2 ) = D(X) + E(X)[ ] 2 , 在指数分布中, E(X) = 1
λ

, D(X) = 1
λ 2 , 所以

1
λ 2

+ 1
λ( )

2

= 72, 解得 λ = 1
6

(因为在指数分布中 λ > 0, 所以 λ = - 1
6

舍去) .

30
 

【答案】 C

【解析】 P{X = 1} = F(1) - F(1 - 0) = 1 - e -1 - lim
x→1 -

F(x) = 1 - e -1 - 1
2

= 1
2

- e -1 , 所以 C 项

正确.

31
 

【解析】 f(x) = (x - 1) 2(x + 1) 2 = (x2 - 1) 2 = x4 - 2x2 + 1,

求导得到: f ′(x) = 4x3 - 4x, f ″(x) = 12x2 - 4.
令 f ′(x) = 0, 得函数的驻点为: x = 0, x = ± 1.
且当 x < - 1 时, f ′(x) < 0, f(x) 单调递减;
当 - 1 < x < 0 时, f ′(x) > 0, f(x) 单调递增;
当 0 < x < 1 时, f ′(x) < 0, f(x) 单调递减;
当 x > 1 时, f ′(x) > 0, f(x) 单调递增.
所以, 函数的单调减区间为: ( - ∞ ,

 

- 1), (0, 1); 单调增区间为: ( - 1, 0), (1,
 

+ ∞ ) .
并且, x = 0 是函数的极大值点, x = - 1 和 x = 1 是函数的极小值点.

32
 

【解析】 ∫1

0

dx
x2 + 5x + 6

= ∫1

0

dx
(x + 2)(x + 3)

= ∫1

0

1
x + 2

- 1
x + 3( ) dx

= ∫1

0

1
x + 2

dx - ∫1

0

1
x + 3

dx

= ln(x + 2) 1
0 - ln(x + 3) 1

0 = ln3 - ln2 - ln4 + ln3 = 2ln3 - 3ln2

33
 

【解析】 f(x) = ∫f ′(x)dx = ∫(cosx - 2x)dx = sinx - x2 + C, 把 f(0) = 2代入, 得C = 2, 所以 f(x)

= sinx - x2 + 2.

34
 

【解析】 隐函数等式两端分别对 x 求偏导, 得:

1 + 􀆟z
􀆟x

- yz - xy 􀆟z
􀆟x

= 0, 解得: 􀆟z
􀆟x

= 1 - yz
xy - 1

.

隐函数等式两端分别对 y 求偏导, 得:

1 + 􀆟z
􀆟y

- xz - xy 􀆟z
􀆟y

= 0, 解得: 􀆟z
􀆟y

= 1 - xz
xy - 1

.
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35
 

【解析】 设利润函数为 f(Q), 则

f(Q) = PQ - C = 10 - Q
5( ) Q - (50 + 2Q) = - Q2

5
+ 8Q - 50,

f ′(Q) = - 2Q
5

+ 8, f ″(Q) = - 2
5

< 0, 令 f ′(Q) = 0, 解得 Q = 20.

又因为 f ″(Q) < 0, 所以 Q = 20 是函数的极大值点, 因为只有一个驻点, 所以 Q = 20 是函数的最

大值点, 所以产量为 20 时利润最大.

36
 

【解析】 当 x < 0 时, f(x) = F′(x) = 0;

当 x = 0 时, f(0) = F(0) - F(0 - 0) = 0;
当 x > 0 时, f(x) = F′(x) = 0 - e -x - (1 + x)e -x·( - 1) = xe -x .

所以随机变量 X 的概率密度为 f(x) =
xe -x

0{ 　
x > 0
x ≤ 0

 

.

P{X > 2} = 1 - P{X ≤ 2} = 1 - F(2) = 1 - (1 - 3e -2 ) = 3e -2 ,

P{1 < X ≤ 2} = P{X ≤ 2} - P{X ≤ 1} = F(2) - F(1) = 2e -1 - 3e -2 = 2e - 3
e2 .
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【解析】 由题意知, E(X) = 1, E(Y) = 2. 所求的数学期望为:

E(2X - Y + 3) = E(2X) - E(Y) + E(3) = 2E(X) - E(Y) + 3 = 2 × 1 - 2 + 3 = 3.
即 E(2X - Y + 3) = 3.
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【解析】 该齐次线性方程组的系数矩阵为

1 2 1 - 1
3 6 - 1 - 3
5 10 1 - 5

( ) , 对其进行初等行变换:

1 2 1 - 1
3 6 - 1 - 3
5 10 1 - 5

( ) →
1 2 1 - 1
0 0 - 4 0
0 0 - 4 0

( ) →
1 2 1 - 1
0 0 1 0
0 0 0 0

( ) →
1 2 0 - 1
0 0 1 0
0 0 0 0

( )
解得:

x1 = - 2x2 + x4

x3 = 0{
写出基础解系(1, 0, 0, 1) T 和( - 2, 1, 0, 0) T , 所以方程组的通解为: xT = k1(1, 0, 0, 1) T +
k2( - 2, 1, 0, 0) T , 其中 k1 和 k2 为任意实数.
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【解析】 行列式 A =
1 0 0
1 k 0
0 - 1 - 1

= - k, 所以当 k ≠ 0 时, 矩阵 A 可逆.

下面利用初等行变换求 A -1

1 0 0 1 0 0
1 k 0 0 1 0
0 - 1 - 1 0 0 1

􀪋
􀪋

􀪋( ) →
1 0 0 1 0 0
0 k 0 - 1 1 0
0 - 1 - 1 0 0 1

􀪋
􀪋

􀪋( )

→

1 0 0 1 0 0
0 k 0 - 1 1 0

0 0 - 1 - 1
k

1
k

1

􀪋
􀪋

􀪋
􀪋

􀪋( ) →

1 0 0 1 0 0

0 1 0 - 1
k

1
k

0

0 0 1 1
k

- 1
k

- 1

􀪋
􀪋

􀪋
􀪋

􀪋
􀪋

æ

è

ç
ç
ç
ç
ç

ö

ø

÷
÷
÷
÷
÷
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所以, 当 k ≠ 0 时, A 可逆, 且 A -1 =

1 0 0

- 1
k

1
k

0

1
k

- 1
k

- 1

æ

è

ç
ç
ç
ç
ç

ö

ø

÷
÷
÷
÷
÷

.
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【解析】 设 k1 , k2 , k3 是三个实数, 令

k1(α1 + α2 ) + k2(α2 + α3 ) + k3(α3 + α1 ) = (k1 + k3 )α1 + (k1 + k2 )α2 + (k2 + k3 )α3 = 0

因为 α1 , α2 , α3 线性无关, 所以只能系数全为 0, 可得方程组:

k1 + k3 = 0

k1 + k2 = 0

k2 + k3 = 0

ì

î

í

ï
ï

ï
ï

由其系数矩阵的行列式

1 0 1

1 1 0

0 1 1

= 2 ≠ 0, 可知, 该方程组只有零解, 即 k1 = k2 = k3 = 0, 所以

向量组 α1 + α2 , α2 + α3 , α3 + α1 线性无关, 该向量组的秩为 3.


